
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 17:48:13) 
 
 Dame i gospodo, prelazimo na Devetu sjednicu Drugog redovnog zasijedanja u 2023. Kolege 
poslanici, počinjemo rad primjenom elektronskog sistema za glasanje. Utvrđeno je da postoji kvorum 
potreban za početak sjednice jer je prisutna većina od ukupnog broja poslanika, pa otvaram Devetu sjednicu 
Drugog redovnog zasijedanja u 2023.godini Skupštine Crne Gore. 
 Podsjećam da sam dnevni red sjednice predložio saglasno Poslovniku Skupštine i dogovoru 
kolegijuma predsjednika Skupštine. 
 Prelazimo na utvrđivanje dnevnog reda. 
 Predlog dnevnog reda imate u sazivu. Da bismo utvrdili dnevni red dozvolite da vas obavijestim o 
izmjenama predloženog dnevnog reda.  
 Kako je u predloženom dnevnom redu sjednice tačka sjednice - Predlog zakona o izmjenama i 
dopunama Zakona o igrama na sreću, izjasnićemo se o postojanju saglasnosti ovog predloga zakona sa 
Ustavom i pravnim sistemom, jer je Zakonodavni odbor ocijenio da Predlog zakona nije u skladu sa Ustavom 
i pravnim sistemom. Potrebno je da, saglasno članu 93 Poslovnika Skupštine o postojanju saglasnosti nakon 
dodatog obrazloženja predlagača odnosno predstavnika predlagača akata i predstavnika Zakonodavnog 
odbora, odluči Skupština bez pretresa.  
 Predstavnik predlagača i predstavnik Zakonodavnog odbora mogu govoriti najduže pet minuta. 
Predlog akta za koji Skupština odluči da je nesaglasan sa Ustavom i pravnim sistemom, izostavlja se iz 
dnevnog reda sjednice.  
 Da li predstavnik Vlade želi riječ?  
 Izvolite, gospodine ministre. 
 
 
 NOVICA VUKOVIĆ (29.12.23 17:50:14) 
 
 Hvala, predsjedniče. 
            Poslanici i poslanice, građani Crne Gore, 
  Ustavni osnov za donošenje ovoga zakona sadržan je u članu 16 stava 1 tačka 5 Ustava Crne Gore, 
kojim je utvrđeno sa zakonom uređuje oblast od interesa za Crnu Goru, u ove oblasti se ubraja i materijal koji 
se odnosi na priređivanje igara na sreću.  
 Prema tome, privređivanje igara na sreću je djelatnost od javnog interesa isključivo pravo Crne Gore. 
Javni interes je propisan članom 5 Zakona o igrama na sreću i ostvaruje se tako što se prihodi  od igara na 
sreću koriste za zadovoljenje potreba u oblasti socijalnih i humanitarnih djelatnosti, finansiranje aktivnosti 
mladih i zaštite mentalnog zdravlja.  
 Javne interese izražavaju i kroz obavezu države da utiče na otklanjanje ili ublažavanje negativnog 
dejstva koje igre na sreću imaju. Shodno navedenom, priređivanje igara na sreću je oblast koja nema samo 
ekonomski karakter, već u sebi nosi socijalnu i zdravstvenu dimenziju kroz pravilno usmjeravanje prihoda koji 
se preko ovog tržišta generišu.  
 Crna Gora je Zakon o igrama na sreću donijela 2004.godine dok su 2007.godine usvojene izmjene i 
dopune, čime su stvoreni uslovi za osnivanje posebnog organa uprave za igre na sreću. On vrši nadzor nad 
sprovođenjem ovog zakona, uz manje izmjene ovog propisa suštinski se i dalje primjenjuje verzija iz 
2004.godine. Time nijesu uvažene brojne izmjene koje je doživjelo ovo tržište, nijesu uvažene potrebe 
države, pa ni samiH priređivača i cjelokupnog društva.  
 Ne postoji međunarodno pravo koje reguliše ovu oblast pa je u nacionalnom zakonodavstvu ostavljen 
prostor da se igre na sreću urede shodno potrebama svake države pojedinačno.  
 Uvažavajući važeče trendove i međunarodnu praksu, a do donošenja novog zakona o igrama na 
sreću, fokus je bio na internet klađenju i odredbama koje se tiču sprečavanju pranja novca i finansiranju 
terorizma. Važeći pravni okvir za priređivanje igara na sreću putem interneta je limitiran na tri stava člana 9 
Zakona o igrama na sreću. Ovako definisana regulativa stvara veliki broj pitanja u praksi ograničava 
ovlašćenje nadlenog organa. Povećavanje prihoda od priređivanja igara na sreću putem interneta, 
realizovaće se primjenom nekoliko mjera. Prva mjera se odnosi na uvođenje varijabilne naknade za 
priređivanje igara na sreću putem interneta. Na osnovu način se ispunjava praznina iz postojećeg Zakona. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 17:53:03) 
 
 Gospodine ministe, Vi samo treba da obrazložite ovo. Ne morate, obrazloženje ćete dati posle. Ili 
možete sada da dovedete do kraja pa da posle ne dajete. Završite onda do kraja. 
 



 
 NOVICA VUKOVIĆ (29.12.23 17:53:17) 
 
 To mi je bila namjera, ako je to u redu, da predstavim apsolutno cijeli zakonodavni okvir šta smo željeli 
sa njim da postignemo. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 17:53:26) 
 
 Onda je u radu, nećete posle obrazlagati zakon. Hvala Vam. 
 
 
 NOVICA VUKOVIĆ (29.12.23 17:53:26) 
 
 Da bih ubrzao makar ove naše tačke. Hvala. 
 Takođe, uvodi se fiksna naknada za priređivanje igara na sreću u kazinima preko interneta i 
automatima preko interneta, kao i povećavanje fiksne koncesione naknade za zemaljska kazina sa 50 hiljada 
na 100 hiljada.  
 Jednako važne odredbe su one koje se odnose na sprečavanje pranje novca i finansiranja terorizma. 
Predloženim zakonom se uvode norme koje se odnose na stvarnog vlasnika priređivača. Obezbjeđivanje 
podataka od strane priređivača prema finansijsko obavještajnoj jedinici kao i obaveze priređivača da postupa 
u skladu sa propisima kojima se uređuje sprečavanje pranja novca i finansiranje terorizma a u dijelu čuvanja 
tajnosti podataka o igračima.  
 Budući da će predložene izmjene Zakona o igrama na sreću imati pozitivni fiskalni uticaj na prihodnoj 
strani budžeta za 2024.godinu predložili smo da Skupštna Predlog zakona donese po hitnom postupku i 
napominjem da pored ovog zakonskog rješenja planiramo unapređenje on line nadzora priređivanja igara na 
sreću pa smatramo da će predloženo rješenje imati pozitivne efekte u godinama ispred nas. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 17:54:36) 
 
 Hvala, gospodine ministre. 
 Da li izvjestilac Zakonodavnog odbora želi riječ?  
 Predsjednica Maja Vukićević. Izvolite. 
 
 
 MAJA VUKIĆEVIĆ (29.12.23 17:54:45) 
 
 Uvaženi prdstavnici Vlade, uvaženi poslanici, uvaženi građani, 
 Samo ću kratko da objasnim. U momentu kada smo mi na Zakonodavnom odboru razmatrali Predlog 
zakona o igrama na sreću on je bio neustavan i nije bio u skladu sa pravnim sistemom Crne Gore iz razloga 
što su igre na sreću brisane iz Zakona o koncesijama. U međuvremenu smo mi kao poslanici preuzeli tu 
aktivnost i predali smo u proceduru Zakon o koncesijama koji će se danas naći na dnevnom redu i koji će 
stupiti na snagu danom objavljivanja u tako a bih ja preporučila kolegama da mi uvrstimo Zakon o igrama na 
sreću, jer smo stvorili pravne pretpostavke da on bude zakonit u momentu usvajanja. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 17:55:21) 
 
 Hvala, gospođo Vukićević. 
 Sada prelazimo na izjašnjavanje. 
 Stavljam na glasanje postojanje saglasnosti Predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
igrama na sreću sa Ustavom i pravnim sistemom. Izvolite, kolege, glasajte. 
 Konstatujem da je glasalo 45 poslanika, svih 45 za. Objavljujem da je Skupština odlučila da je Predlog 
zakona saglasan sa Ustavom i pravnim sistemom.  
 Poslanik Momčilo Leković predložio je da se dnevni red dopuni sa Predlogom zakona o dopunama 
Zakona o biračkom spisku.  
 Prelazimo na obraloženje i izjašnjavanje o Predlogu za dopunu predloženog dnevnog reda. Da li 
poslanik Leković želi da obrazloži predlog. Izvolite, poslaniče Lekoviću. 
 



 
 MOMČILO LEKOVIĆ (29.12.23 17:56:28) 
 
 Zahvaljujem, predsjedniče Mandiću. 
 Ovdje ću kratko zaista obrazložiti, onda ću tokom rasprave malo duže, ali opet poštujući vrijeme svih 
poslanika i to što smo na kraju godine.  
 Ovdje se vrši, prije svega, korekcija u Zakonu o biračikom spisku i na neki način popunjavanje jedne 
pravne praznine, dodaje se novi član 20a koji se tiče slučaja ponovnih izbora u određenim jedinicama lokalnih 
samouprava i tu se propisuje da na ponovnim izborima za izbor odbornika ne mogu glasati birači koji su od 
dana zaključenja biračkog spiska pa do dana održavanja ponovnih izbora odjavili prebivalište opštini u kojoj 
se održavaju izbori za odbornike ili im je od strane nadležnog organa državne uprave u navedenom periodu 
doneseno pravosnažno rješenje o odjavi prebivališta u toj opštini. Kao što sam rekao popunjavanje jedne 
pravne praznine i zaista očekujem podršku od svih, kako od kolega iz parlamentarne većine, tako i od kolega 
iz opozicije, jer na ovaj način ćemo takođe intervenisati i spriječiti jednu hipotetičku mogućnost da jedan birač 
istovremeno glasa u dvije opštine. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 17:57:48) 
 
 Hvala, gospodine Lekoviću. 
 Stavljam na glasanje predlog gospodina Lekovića. Izvolite, izjasnite se. 
 Glasalo je 46 poslanika, 39 za, sedam protiv. Objavljujem da je usvojen predlog gospodina Lekovića.  
 Stavljam na glasanje Predlog dnevnog reda u cjelini. Izvolite, gospodo, izjasnite se. 
 Zaključujem glasanje. Glasala su 42 poslanika, 42 za, nije bilo protiv i nije bilo uzdržanih. Objavljujem 
da je za sjednicu usvjen predloženi dnevni red iz saziva sa prihvaćenom dopunom. 
 Pozivam skupštinsku službu da poslanicima dostavi prečišćeni dnevni red.  
 Prelazimo na rad. 
 Prvi je Predlog zakona o dopunama Zakona o graničnoj kontroli. Ovlašćeni predstavnici Vlade su 
Danilo Šaranović ministar unutrašnjih poslova, ovdje prijavljeni Milan Paunović predsjednik Komisije za 
obavljanje poslova razgraničenja i utvrđivanje državne granice, on je učestvovao u radu odbora, određivanje 
graničnih prelaza, utvrđivanje režima pograničnog saobraćaja sa susjednim državama i sprovođenje 
strategije integrisanog upravljanja granicom. Ima dugačak naziv sve ono što raditi taj gospodin Paunović. 
Izvjestioci odbora su Darko Dragović Zakonodavnog odbora i Jelena Nedović Odbora za bezbjednost i 
odbranu.  
 Otvaram pretres. Da li predstavnik Vlade želi dati dopunsko obrazloženje? Izvolite, gospodine 
ministre Šaranoviću. 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (29.12.23 18:00:04) 
 
 Hvala, uvaženi predsjedniče Skupštine. 
 Uvažene poslanice i poslanici, poštovani građani,  
 Razumio sam da je ovaj Predlog zakona prošao raspravu na nadležnim radnim tijelima i da je 
dogovoreno da se o istom ne raspravlja. Efikasnkosti radi i zbog toga ne bih ni ja činio neko detaljnije 
obrazloženje, a iz samog naslova možete naslutiti o čemu se radi. Dakle, vrlo krako u par rečenica.  
 Dopunama Zakona o graničnoj kontroli stvaramo uslove za implementaciju sporazuma o 
pograničnom saobraćaju sa susjednim državama. Dopunama unapređujemo pogranični saobraćaj sa našim 
susjedima u želi da olakšamo kretanje između pograničnih područja i efikasnije rješavanje svakodnevnih 
životnih pitanja stanovništva koje živi u pograničnim područjima između Crne Gore i susjednih država. 
Predloženim dopunama Zakona o graničnoj kontroli je propisano da zakon stupa na snagu danom 
objavljivanja u "Službenom listu Crne Gore ", kako bi se implementirale preuzete međunarodne obaveze 
zaključenim sporazumima u oblasti pograničnog saobraćaja. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 18:01:35) 
 
  
 Mi smo se dogovorili da ovo usvojimo bez rasprave, odnosno da se izjasnimo bez rasprave, da li 
ćemo usvojiti ili ne, odredićemo glasanjem. 
 Da li neko želi riječ, ako ima neko posebno? Hvala vam što poštujete naše dogovore.  



 Da li predstavnik Vlade želi da da završnu riječ?  
 Konstatujem da je pretres završen, izjasnićemo se naknadno o ovoj tački. 
 Predlog zakona o potvrđivanju sporazuma o priznavanju profesionalnih kvalifikacija medicinskih 
sestara opšte njege, doktora veterinarske medicine, farmaceuta i babica u kontekstu centralnoevropskog 
sporazuma o slobodnoj trgovini. Ovlašćeni predstavnici Vlade su doktor Vojislav Šimun ministar zdravlja i 
Mirjana Vlahović - Andrijašević državna sekretarka Ministarstva zdravlja. Izvjestioci odbora su Sonja 
Milatović Zakonodavnog odbora i Nikola Janović Odbora za međunarodne odnose i iseljenike.  
 Otvaram pretres. Da li predstavnik Vlade želi   
dati dopunsko obrazloženje.  
 Izvolite, ministre. 
 
 
 VOJISLAV ŠIMUN (29.12.23 18:02:49) 
 
 Poštovani predsjedniče Skupštine, poslanici i poslanice, građani i građanke Crne Gore,  
 U cilju racionalizacije vremena biću kratak.  
 Donošenje Zakona o potvrđivanju Sporazuma o priznavanju profesionalnih kvalifikacija medicinskih 
sestara opšte njege, doktora veterinarske medicine, farmaceuta i babica u kontekstu Sporazuma o slobodnoj 
trgovini CEFTA koju su potpisali predstavnici država Zapadnog Balkana 16. oktobra 2023. godine, 
neophodno je u cilju primjene ovog sporazuma. Potvrđivanjem ovog sporazuma omogućićemo međusobno 
priznavanje profesionalnih kvalifikacija navedenih profesija i brži protok radne snage između ovih država. 
Usvajanjem ovog zakona dodatno pokazujemo i posvećenost Crne Gore kako u unapređenju regionalne 
saradnje s zemljama Zapadnog Balkana tako i napredak u pregovorima s EU u okviru poglavlja 3, dakle 
pravo osnivanja preduzeća i slobodnog pružanja usluga. Iz navedenih razloga predlažem Skupštini Crne 
Gore da usvoji Predlog ovog zakona. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 18:03:51) 
 
 Hvala, gospodine ministre.  
 Da li izvjestioci odbora žele riječ? Konstatujem da ne žele.  
 Dogovorili smo se na kolegijumu da i oko ovog zakona idemo na glasanje bez rasprave pošto je ovdje 
sve poznato.  
 Da li predstavnik Vlade želi dati završnu riječ? Hvala, ministre Šimun.  
 Konstatujem da je pretres završen. Izjasnićemo se naknadno o ovoj tački dnevnog reda.  
 Predlog zakona o dopuni Zakona o koncesijama. Podsjećam da su Predlog zakona podnijeli poslanici 
Duško Stjepović, Vasilije Čarapić, Slaven Radunović, Maja Vukićević i Bogdan Božović. Za predstavnika 
predlagača određen je poslanik Duško Stjepović. Izvjestioci odbora su Darko Dragović, Zakonodavnog 
odbora i Seid Hadžić, Odbora za ekonomiju, finansije i budžet.  
 Otvaram pretres.  
 Da li poslanik Stjepović želi dati dopunsko obrazloženje?  
 Izvolite, poslaniče Stjepoviću. 
 
 
 DUŠKO STJEPOVIĆ (29.12.23 18:04:47) 
 
 Hvala, predsjedniče Skupštine Mandiću.  
 Veoma kratko poštujući, takođe, potrebu za racionalizaciju vremena.  
 Ovo je upravo stvaranje jednog pravnog osnova koji je ranije bio otpao, a koji je bio prosto predmet 
razmatranja na Zakonodavnom odboru i zbog kojeg je Odbor tada donio mišljenje da Zakon o izmjenama i 
dopunama Zakona o igrama na sreću nije usaglašen s Ustavom. Mi smo kao savjesna grupa poslanika 
parlamentarne većine odmah prontno reagovali i podnijeli Predlog zakona o dopuni Zakona o koncesijama, 
gdje se kaže da u Zakonu o koncesijama, u članu 6 stav 1 na kraju tačke 9, dodaje se nova tačka koja glasi 
priređivanje igara na sreću.  
 Drugim riječima, to znači da produženom dopunom Zakona o koncesijama definiše se da je predmet 
davanja koncesija i oblast igara na sreću. Cilj je popunjavanje jedne pravne praznine koja je nastala 
poslednjim izmjenama Zakona o koncesijama kada je oblast igara na sreću izbrisana iz člana kojim se 
definiše predmet koncesije. Razlog za brisanje ove odredbe tada je bila činjenica da je pripravan novi Zakon 
o igrama na sreću koji je trebalo da predvidi drugačiji način sticanja prava priređivanja. Preciznije, pomenuto 
pravo ne bi bilo prenošeno ugovorom o koncesiji. Imajući u vidu da nije došlo do usvajanja ovog objedinjenog 



zakonskog teksta i dalje se primjenjuje Zakon o igrama na sreću kojim je definisano da se pravo priređivanja 
igara na sreću prenosi ugovorom o koncesiji, a oni za isto plaćaju koncesione naknade. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 18:06:27) 
 
 Hvala, gospodine Stjepoviću.  
 Da li izvjestioci odbora žele riječ? Konstatujem da ne žele.  
 Ko želi riječ po ovoj tački dnevnog reda? Izvolite, gospodine Rovčanin. 
 
 
 NIKOLA ROVČANIN (29.12.23 18:06:46) 
 
 Hvala, predsjedniče.  
 Uvažene koleginice i kolege, ministre sa saradnicima, poštovani građani,  
 Cijeneći, takođe, vrijeme, trudiću se da budem veoma kratak, ali želim povodom ovih izmjena da 
saopštim nekoliko važnih činjenica koje će sigurno interesovati građane. Ovaj zakon se mijenja, kao što smo 
i na početku vidjeli, da bi se primijenio Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o igrama na sreću. U jednom 
momentu, dakle na zvaničnom Izvještaju Državne revizorske institucije je konstatovano da u Crnoj Gori 
imamo 90 nelegalnih kladionica, 70 nelegalnih terminala za klađenje i šest nelegalnih web stranica. 
Podsjećam da je članom 407 Krivičnog zakonika Crne Gore nelegalno organizovanje kažnjivo i 
sankcionisano, ali nismo imali ni jednog jedinog izvršioca ovog krivičnog djela procesuiranog i niko nije 
kažnjen niti je ko u zatvoru. Ovo dovoljno govori i svjedoči o snazi i žilavosti onih koji su pribavljali godinama 
milione upravo ovoj sivoj zoni. Koji je to novac. Zbog loše regulacije ovog sistema i vezano za Zakon o igrama 
na sreću i vezano za Zakon o koncesijama, Crna Gora je gubila godišnje 20 miliona eura. Vi možete da 
zamislite koji je to novac i koliko bi značilo budžetu da u petogodišnjem periodu imamo 100 miliona za 
infrastrukturne projekte, koliko je u sivoj zoni nestalo škola, bolnica, pruga, puteva.  
 Govorili smo prilikom usvajanja budžeta o važnim infrastrukturnim projektima koji budžet, kada se 
postavi na realnoj osnovi, ne može da izdrži. Upravo se izmjenama i dopunama Zakona o koncesijama i 
novim rešenjima u Zakonu o igrama na sreću vrši regulacija ove materije. Kada analiziramo ovu novčanu 
štetu po budžet i po građane moramo dodati i onu štetu koju su pretrpjeli građani Crne Gore i djeca Crne 
Gore u dijelu stvaranja zavisnosti od kocke i klađenja u dijelu nekontrolisanog sistema. Zašto se ovo desilo.  
 Dakle, neodgovornom politikom 2019. godine i Zakona o koncesijama su izbačene igre na sreću dok 
su u Zakonu o igrama na sreću ostavljene koncesije. Ovo se desilo da bi neko svih ovih godina lovio u 
mutnom i stekao ogromne milione protivpravno, bez protivčinidbe državi i državnom budžetu. Bez obzira što 
je na dnevnom redu Zakon o koncesijama, imajući u vidu da je vezan, nadovezao bih se na četiri ključna 
rješenja upravo u Zakonu o izmjenama i dopunama Zakona o igrama na sreću koji je sledeća tačka na 
dnevnom redu.  
 Dakle, prije svega uvodi se red u on line klađenje gdje se obezbjeđuju novi prihodi za državu, za 
državni budžet, za građane i uvodi se zakonitost u ovom sistemu. Prvi put se uvodi varijabila od 10% koja ide 
direktno u državni budžet. Mehanizmi za blokadu ilegalnih sajtova, jasni zakonski i sistemski mehanizmi, 
blokade IP adresa kada su u pitanju ilegalni sajtovi. Maloprije sam na početku saopštio da ih je bilo utvrđeno 
sedam u zvaničnom izvještaju državne revizorske institucije. Takođe, jasni mehanizmi za sprečavanje pranja 
novca u ovom sistemu, gdje ogromne količine novca, pošto je primijećeno, iz sive zone se putem klađenja 
unose u legalne tokove. Ovo su izuzetno pozitivna zakonska rješenja. Ovo je na ovom zasijedanju jedan od 
bitnih zakona koji će proizvesti direktne efekte koristi i po društvo i po državni budžet, a s druge strane 
spriječiti cirkulisanje jedne ogromne količine novca u sivoj zoni. To treba da bude put i to treba da bude 
zadatak ove Vlade i ove parlamentarne većine. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 18:11:24) 
 
 Hvala, gospodine Rovčanin.  
 Za riječ se javio poslanik Milun Zogović. Izvolite, gospodine Zogoviću. 
 
 
 MILUN ZOGOVIĆ (29.12.23 18:11:31) 
 
 Samo kratko, uvaženi predsjedniče Parlamenta. 
 Samo da iskoristim priliku, pošto je tehnika očigledno zakazala. 



 Imamo zakazanu sjednicu Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu kako bi razmotrili kao 
matični odbor Zakon o dopunama Zakona o biračkom spisku. Pozivam sve članove Odbora na hitnu sjednicu 
u Crvenom salonu, u 18.15h. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 18:11:54) 
 
 Hvala, gospodine Zogoviću.  
 Vrlo je važno da to prođe kroz naš Odbor. Mi imamo još jednog upisanog kao prijavljenog, a to je 
Dušan Raičević iz Demokratske partije socijalista. Pošto on tu nije prisutan, Maja izvolite, a da upozorim 
kolege iz Demokratske partije socijalista da obavijeste. Izvolite, poslanice Vukićević. 
 
 
 MAJA VUKIĆEVIĆ (29.12.23 18:12:26) 
 
 Hvala, predsjedniče.  
 Uvažene kolege poslanici, uvaženi građani, uvaženi predstavnici Vlade,  
 Danas na dnevnom redu konačno imamo Zakon o koncesijama koji je direktno vezan za Zakon o 
igrama na sreću. Dakle, 43. Vlada je pokušala da usvoji Zakon o igrama na sreću i on je u tom momentu bio 
neustavan. Tada sam ukazivala      
na probleme vezano za osnovni zakon. Dakle, igre na sreću su davno izbrisane iz Zakona o koncesijama, pa 
je i ova vlada vratila Zakon o igrama na sreću u proceduru bez prethodne izmjene Zakona o koncesijama. Da 
vas podsjetim, mi smo, čini mi se, u maju na predlog Demokratske Crne Gore usvojili Zakon o koncesijama. 
Međutim, taj zakon nije potpisan i igre na sreću su i dalje ostale van tog osnovnog zakona, što je činilo i ovaj 
zakon koji je važan za državu u tom momentu neustavnim. Danas ćemo stvoriti uslove da i ovaj zakon bude 
ustavan i da konačno bude usvojen. Jer, čini mi se da u ovoj oblasti imamo jedno prilično zastarjelo zakonsko 
rešenje.  
 Dakle, pravo je pitanje zbog čega su igre na sreću izbrisane iz Zakona o koncesijama prije nekoliko 
godina. Osnovni razlog zbog čega se to desilo je da bi se udovoljilo tada najjačem kockarskom lobiju u Crnoj 
Gori. Zakonom o koncesijama jasno se definisalo do kada one mogu trajati i da se mogu produžiti samo 
jednom i to na polovinu perioda na koji je koncesija izdata. Kada su gospoda koja vode najveći dio tog posla 
u Crnoj Gori isticale koncesije, neko se tada sjetio da igre na sreću izbriše iz Zakona o koncesijama kako bi 
stvorio uslove da se njima koncesije produžavaju mimo zakona. Čini mi se da je tadašnja izmjena, dakle 
brisanje igara na sreću i Zakona o koncesijama bila potpuno neustavna jer je privilegovala ove priređivače 
igara na sreću i bukvalno im dala monopol na tržištu jer su jedino njima mogle da budu produžene koncesije 
i nikome drugo.  
 Dakle, igre na sreću su izbrisane, podsjetiću vas, u momentu kada je isticala koncesija Lutriji Crne 
Gore, tada je njome upravljao gospodin Grbović, za priređivanje lutrijskih igara. Oni su pokušavali 
bezuspješno da produže koncesiju, tadašnji Zakon o koncesijama im to nije dozvoljavao i onda se neko iz 
tadašnje Vlade sjetio da igre na sreću izmjesti iz Zakona o koncesijama da bi Lutriji Crne Gore omogućio da 
nesmetano nastavi da priređuje igre na sreću mimo ikakvog zakona. To je bio period kada je ovaj izuzetno 
moćan lobi, moram reći, imao politički uticaj preko gospodina Mićunovića koji je bio prilično jak politički faktor 
u Crnoj Gori. To je, na žalost, bio jedan mračan period kada je koncarski lobi mogao da utiče i na odluke koje 
su se donosile u Skupštini, pa je tako tada donijeta i ta odluka da se igre na sreću izbrišu iz Zakona o 
koncesijama, po meni potpuno neustavno i stvorio se prostor da se sve ove godine igre na sreću kod 
pojedinih koncesionara priređuju potpuno nezakonito. Zbog toga se postavlja pitanje da li će se sada 
preispitati sve te koncesije koje su date u tom periodu. Jer, čini mi se da je tu bilo mnogo nelegalnih koncesija, 
da je bilo mnogo privilegovanih i postavlja se pitanje da li su neki privilegovani i po nekom političkom osnovu 
dobijali koncesije koje su nezakonito koristili.  
 Podsjetiću vas da smo mi u prošlom sazivu krenuli u neku izmjenu zakonske regulative koja je trebalo 
da ovu oblast dodatno uredi i da se na neki način obračuna s kockarskim lobijem u Crnoj Gori zakona koji je 
propisivao video nadzor u kockarnicama, ali takođe i izmjene zakona koji smo donijeli u dijelu da kockarnice 
ne smiju biti u blizini obrazovnih ustanova. Mi danas u praksi imamo problem jer inspekcija za igre na sreću 
veoma slabo radi svoj posao. Ukoliko pogledate statistiku, učinak te inspekcije je mnogo manji od svih drugih 
inspekcija u Crnoj Gori. Mi bukvalno da nemamo nijednu kaznu za one koji priređuju igre na sreću u blizini 
obrazovnih ustanova. Dovoljno je da prošetate bilo kojim gradom u Crnoj Gori da vidite da taj zakon u praksi 
nije zaživio i da to i dalje predstavlja problem.  
 Mi ćemo danas usvojiti Zakon o koncesijama i Zakon o igrama na sreću gdje će se usvojiti sada jedno 
moderno zakonsko rešenje u odnosu na ovo koje imamo i koje je dosta zastarjelo i čini mi se da ne odgovara 
ovim prilikama koje danas imamo on line klađenju i svemu što ide uz ovo savremeno doba. Mislim da mi treba 



da idemo u jednom suprotnom pravcu, ne treba da radimo na promociji kockanja već naprotiv. Mi treba da 
zaštitimo i omladinu, ali i mnoge porodice u Crnoj Gori od ovog poroka. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 18:17:03) 
 
 Hvala vam, gospođo Vukićević.  
 Nemamo više prijavljenih za ovu tačku dnevnog reda.  
 Da li poslanik Stjepović želi dati završnu riječ? Gospodine Stjepoviću, ne želite. Konstatujem da je 
pretres završen. Izjasnićemo se naknadno.  
 Prelazimo na sledeću tačku dnevnog reda Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o igrama 
na sreću. Ovlašćeni predstavnici Vlade su Novica Vuković, ministar finansija i Danko Dragović, generalni 
direktor Direktorata za ekonomsko finansijski sistem. Izvjestioci odbora su Vasilije Čarapić, Zakonodavnog 
odbora i Boris Mugoša, Odbora za ekonomiju, finansije i budžet.  
 Otvaram pretres.  
 Da li predstavnik Vlade želi dati dopunsko obrazloženje? Izvolite, ministre Vukoviću. 
 
 
 NOVICA VUKOVIĆ (29.12.23 18:17:53) 
 
 Poštovani predsjedniče, zahvaljujem.  
 To je bilo u onom prvom izlaganju sve što smo namjeravali u dijelu predstavljanja samog zakonskog 
rešenja. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 18:18:02) 
 
 Hvala vam. 
 Vrlo je važno da uđe u stenogram i u naš tok Skupštine da to bude precizno.  
 Ko želi riječ po ovoj tački dnevnog reda? Izvolite, gospođo Milatović. 
 
 
 SONJA MILATOVIĆ (29.12.23 18:18:19) 
 
 Drage građanke i građani, uvažene koleginice i kolege,  
 Svjesna sam da je 29. decembar i zato ću se truditi da ovu diskusiju učinim što efikasnijom. Tema o 
kojoj govorimo je Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o igrama na sreću. Vjerujem da, kada 
govorimo o ovoj temi, pored onoga što je predložena izmjena treba govoriti, prije svega o suštini problema, a 
njega se i dotakla koleginica Vukićević. Suština problema ogleda se u porastu problema koji građani Crne 
Gore imaju s kockom, a čini se da u tome, na žalost, pogotovo prednjače mladi ljudi. Ne treba valjda 
podsjećati koliko je ovaj problem opterećujući za pojedinca, za porodicu i društvo u cjelini. Takođe, možemo 
se prisjetiti i primjera u kojima su pojedinci sebi oduzimali život zbog dugova koji su nastali po ovom osnovu. 
Svjedočimo činjenici da je sve više onih koji se prepuštaju kockanju. Ono što mene najviše brine je činjenica 
da se kocki u sve većem broju prepuštaju i maloljetnici, učenici osnovnih i srednjih škola kojima je kocka 
zakonom zabranjena.  
 Ipak, ne smijemo biti slijepi i praviti se da ne vidimo problem, naročito ne s ovih pozicija. Svi smo mi 
svjedoci da ove zakonske odredbe se na pravi način ne primjenjuju u praksi. Sigurna sam da smo svi bili u 
prilici da vidimo djecu kako uplaćuju tikete ili konzumiraju neki drugi oblik kocke. Dakle, suštinski problem 
kockanja, kao i kršenja zakona po pitanju starosne dobi kojoj je dozvoljeno da učestvuje u ovim aktivnostima, 
smatram da je suštinski problem kojim treba da se pozabavimo kao društvo i mi kao poslanici od kojih 
dominantno zavisi normiranje ove teme, ali i praćenje sprovođenja zakona u cjelini. To je prva i osnovna 
tema, uvažene kolege, o kojoj moramo govoriti kada govorimo o igrama na sreću. Kako će neko uplatiti 
novac, da li na trafici, u poslovnici, kladionici ili on line i da li će ga uplatiti elektronskim putem ili u gotovini, čini 
mi se da je značajno manji problem.  
 Što se same suštine zakona tiče, čini mi se da je njegovo dejstvo suprotno ovome o čemu sam 
govorila. Naime, kako su priređivači igara na sreću nezvanično saopštili, ukoliko ovo rješenje usvojimo, 
moraće otvoriti 300 ili 400 novih poslovnica širom Crne Gore kako bi nadomjestili mogućnost uplaćivanja na 
kioscima. Hoće li 400 novih kockarskih poslovnica uticati na smanjenje ili na povećanje kockanja. Vjerujem 
da će, na žalost, uticati na povećanje i vjerujem da će to povećanje biti značajno. Zato se moram zapitati da 



li nam je važnija dobit države ili nam je važnije suzbijanje problema koje porodice i društvo u cjelini zavija u 
crno. Mislim da bi nam trebala biti važnija suština problema.  
 Dakle, pored toga što se ovdje bavimo zakonima koji regulišu ovu djelatnost koja postoji pa postoji, 
trebalo bi iznad svega da se bavimo pitanjem kako da kockanje koje je evidentno u porastu držimo pod 
kontrolom. Pričajmo o tome da kockanje nije samo jedan od problema u nizu s kojim se pojedinci u društvu 
suočavaju, a onda i samo društvo već je to veoma opasna pojava koja nerijetko preraste u bolest zavisnosti, 
a zavisnost se liječi. Prije nego dođemo u situaciju da liječimo, bolje je da radimo na tome da spriječimo. 
Budimo svjesni ovog problema. Radimo na tome da preveniramo posledice i spasimo veliki broj porodica u 
Crnoj Gori. Bavimo se time kako da ljudi manje uplaćuju, a ne tehnikom kako će uplaćivati. Tada ćemo biti na 
pravom putu.  
 Zato, uvažene koleginice i kolege, kada god budemo razgovarali o igrama na sreću neću moći da 
govorim o suštini zakonskih rešenja već o opasnosti koju igre na sreću same po sebi predstavljaju. Jer, 
nijedan zakon koji reguliše ovu djelatnost ne znači mi mnogo ako znam da u ovom trenutku neko maloljetno 
lice u Crnoj Gori se prepušta ovom porivu, ovoj strasti, a da mi ne radimo gotovo ništa na planu edukacije            
najvažnije na planu prevencije i koja nam na ovom polju može pomoći više od bilo čega drugog. 
Razmišljajmo o svemu ovome o čemu sam govorila jer još smo na vrijeme. Hvala vam. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 18:22:56) 
 
 Hvala vam, gospođo Milatović.  
 Sada riječ ima poslanik Albin Ćeman. Izvolite, gospodine Ćeman. 
 
 
 ALBIN ĆEMAN (29.12.23 18:23:06) 
 
 Zahvaljujem, uvaženi predsjedniče Skupštine.  
 Koleginice i kolege poslanici, uvaženi ministre sa saradnicama i saradnikom, uvažene građanke i 
građani,  
 Ovim predlogom zakona uređuje se pitanje priređivanja igara na sreću. Negdje u prethodnom sazivu 
Parlamenta kolega Momo Koprivica se dominantno bavio ovom temom i negdje je ovo možda, da tako 
kažem, najviše zaslužan što je ovaj danas Prijedlog zakona ugledao svjetlo dana. Cilj izmjena je sistemski i 
prihodno održivo regulisanje priređivanja igara na sreću putem interneta, odnosno drugih telekomunikacionih 
sredstava, kao i povećanje prihoda od ovog vida priređivanja igara na sreću i to kroz nekoliko mjera. Dakle, 
prva koja se odnosi na povećanje varijabilne koncesione naknade prema vrsti igara koje se priređuju. Druga 
mjera se odnosi na sprečavanje erozije nacionalne fiskalne osnovice, a na način da se zabranjuje 
učestvovanje u inostranim igrama na sreću za koje se ulozi plaćaju na teritoriji Crne Gore. Na ovaj način se 
definiše tzv. lista neovlašćenih priređivača na koje će se nalaziti priređivači koji nemaju saglasnost nadležnog 
organa. Takođe, ustanoviće se obaveza nadležnog organa da ograniči pristup internet stranicama 
priređivača s liste neovlašćenih priređivača putem blokade IP adrese od strane nezavisnog regulatornog 
organa u oblasti elektronskih komunikacija čime će se doći do povećanja uplata kod domaćih priređivača, što 
rezultira i većim prihodima po budžet ili, jednostavno rečeno, više novca za naše građanke i građane.  
 Oblast priređivanja igara na sreću osim ove, kako je rekao ministar, ekonomske komponente ima i 
socijalnu i zdravstvenu. Pošto sam ljekar meni su ove dvije poslednje komponente i te kako važne, posebno 
zdravstvena jer se tiče mentalnog zdravlja korisnika igara na sreću. Prema dostupnim podacima, u Crnoj Gori 
imamo oko 1.800 kladionica i 150 automat klubova i to najčešće u blizini škola iako je to zakonom 
zabranjeno, da se ti objekti kocke i igara na sreću ne smiju naći u krugu od 200m.  
 U tim godinama radoznalosti i izgradnje ličnosti često bude tanka linija između zabave do zavisnosti i 
tako u jednom trenutku, našem najbližem okruženju, na žalost čujemo za nekog da je sve dao na kocku, svoj 
život, svoju porodicu, prijatelje tj. narodski rečeno, đavo je došao po svoje, odnosno već imamo zavisnika tj. 
mentalno izmijenjenu osobu. Na ovaj način kockanje razara osnovnu ćeliju društva, odnosno porodicu, 
odnosno biološku supstancu naše države koja nije na zavidnom nivou i to će pokazati rezultati popisa.  
 Iz tog razloga regulisanjem ove djelatnosti igara na sreću, izmjenama i dopunama ovog zakona, 
reguliše se posebno oblast internet klađenja jer su posebno velike mogućnosti zloupotreba, ali i uređuju se 
nadzorni mehanizmi. Ono protiv čega treba da se negdje u narednom periodu svi zajedno borimo jeste protiv 
agresivne medijske kampanje kojoj su naročito podložna maloljetna lica i na taj način ih zaštitimo od 
potencijalnih opasnosti koje igre na sreću donose sa sobom. Na kraju, Klub Demokrata će podržati 
predloženo zakonsko rešenje. Zahvaljujem. 
 
 



 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 18:26:29) 
 
 Hvala vam, gospodine Ćeman.  
 Za riječ se javio poslanik Nikola Camaj. Izvolite, gospodine Camaj. 
 
 
 NIKOLA CAMAJ (29.12.23 18:26:40) 
 
 Hvala, uvaženi predsjedniče.  
 Poštovani ministri sa saradnicima, poštovane koleginice i kolege poslanici, dragi građani,  
 (Govor na albanskom jeziku) 
 Vrlo ću kratko, ali nisam mogao ne reći par riječi o ovome što je bio jedan od naših predizbornih 
obećanja naših građanima da ćemo učiniti sve da se kladionice, da se klađenje dovede u red. Mi smo svjesni 
da se ne može preko noći eliminisati, ali barem da se zakonski uredi kako bi to značilo ne samo više novca za 
budžet, što je veoma bitno, ali bi to značilo više kontrole da kladionice budu dalje od naše djece. Kao 
prosvjetni radnik dugo sam radio u prosvjeti. Bilo mi je veoma neugodno kada bi učenici došli i pozvali svoje 
društvo na piće da časte jer su navodno sinoć, juče, u toku dana, pobijedili na nekoj od njihovih kladionica.  
 Zato, dragi građani, nama je veoma bitno u Albanskom forumu što ovako brzo, jedan od prvih zakona 
koji usvajamo tiče se i ove materije, znači koncesija, što znači dobit za državu, ali regulisanje i dovođenje u 
red jednog sistema koji nije funkcionisao. Veoma je bitno da se to zakonski uredi. Ali, ono što je najbitnije 
jeste da se nađu dodatni mehanizmi da se to kontroliše. Dosad smo imali zakone. Maloprije čuli smo neke 
podatke koje nisam znao, da je postojalo toliko i toliko nelegalnih objekata gdje su se kladili, ali niko nije 
preduzeo ništa, a znali su da postoji.  
 Pozivam Vladu i nas ovdje u Parlamentu i nas kao građane, kao roditelje, na kraju krajeva, kao 
građane ove države da učinimo sve da potpomognemo, da damo svoj doprinos da se izgrade dodatni 
mehanizmi, da imamo kvalitetne inspekcije koje će pratiti red i rad ovih kladionica. Svakako ono što nam je 
cilj, nadam se, a to je bilo jedno od naših obećanja na početku, da se kladionice, pogotovo one koje su van 
ekskluzivnih objekata i zatvore. Zna se da u savremenom svijetu postoje kladionice, postoje kazina, ali se zna 
u kakvim hotelima može to biti i zna se ko može onda tu poći. Može onaj ko ima dovoljno para, a ne onaj koji 
traži sreću tu i da od tih par eura što ima napravi duplo, a ne zna siromah da će izgubiti i to što je ponio. Tako 
da ćemo svakako mi podržati jer je to nešto što za nas znači puno. Hvala vam. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 18:29:53) 
 
 Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Centralnoj banci. Ovlašćeni predstavnici Vlade 
su Novica Vuković, ministar finansija i Bojana Bošković, državna sekretarka Ministarstva finansija. Vlada je 
preporučila Skupštini da prilikom razmatranja ovog predloga zakona pozove i predstavnike Centralne banke. 
Sjednici prisustvuju dr Irena Radović, guvernerka Centralne banke, dr Nikola Fabris, viceguverner, dr 
Valentina Ivanović, direktorica Direkcije za finansije, računovodstvo i kontrolu i Dragana Bjelobrković 
Vukčević, savjetnica guvernerke za usklađivanje propisa i drugih akata. Izvjestioci odbora su Vasilije Čarapić, 
Zakonodavnog odbora i Zdenka Popović, Odbora za ekonomiju, finansije i budžet. 
 Otvaram pretres.  
 Da li predstavnik Vlade želi dati dopunsko obrazloženje? Izvolite, ministre Vukoviću. 
 
 
 NOVICA VUKOVIĆ (29.12.23 18:30:52) 
 
 Uvaženi predsjedniče, potpredsjednici, uvažene kolege, uvažena guvernerko Irena Radović sa 
saradnicima,  
 Dakle, opredjeljenje Evropske unije za pridruženje Evropskoj uniji, odnosno kontinuirana obaveza 
usaglašavanja domaće regulative s propisima Evropske unije razlog je i za izradu ovog predloga zakona. 
Crna Gora je u junu 2012. godine dobila status kandidata za pristupanje u Evropskoj uniji kada su otpočele 
aktivnosti analitičkog pregleda skrininga za svako od pregovaračkih poglavlja. Položaj i poslovanje Centralne 
banke obuhvaćeno je poglavljem 17 ekonomska i monetarna unija. U toku ovih pristupnih pregovora radi 
potpunog usklađivanja statusa i poslovanja Centralne banke s regulativnim EU aktima, u oktobru 2017. 
godine donijet je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Centralnoj banci Crne Gore koji je u postupku 
pripreme dobio pozitivno mišljenje Evropske komisije.  
 Nakon usvajanja Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Centralnoj banci Crne Gore, Evropska 
komisija je u novom sazivu ponovo razmatrala tekst usvojenog zakona i početkom 2020. godine dostavila 



dodatne predloge i sugestije na tekst tog zakona čija se implementacija ovih predlogom zakona i predlaže. 
Takođe, MMF je za vrijeme sprovođenja misije za procjenu zaštitnih mehanizama Centralne banke u 2021. 
godini identifikovao potrebu za određenim izmjenama i dopunama Zakona o Centralnoj banci Crne Gore, pa 
su preporuke MMF-a uz prethodnu saglasnost Evropske komisije implementirane u Predlog zakona. Pored 
preporuka Evropske komisije i MMF-a zbog kojih se prvenstveno pristupilo izmjenama i dopunama Zakona o 
Centralnoj banci Crne Gore, usvajanjem predloženog Zakona će se postići usklađivanje važećeg Zakona o 
Centralnoj banci Crne Gore sa pravnom tekovinom EU u skladu sa preporukama Evropske komisije, 
usaglašavanje sa drugim zakonima koji su donijeti nakon poslednjih izmjena važećeg zakona konkretno 
Zakonom o kreditnim institucijama i Zakonom o sanaciji kreditnih institucija. Predložene izmjene i dopune 
važećeg Zakona o Centralnoj banci Crne Gore neće izazvati troškove građanima i privredi niti će uvesti bilo 
kakva administrativna opterećenja ili biznis barijere. Ne utiče ni na stvaranje novih privrednih subjekata na 
tržištu i podsticanja tržišne konkurencije. Za sprovođenje ovog zakona nisu potrebna finansijska sredstva iz 
budžeta Crne Gore.  
 Međutim, implementacijom ovog Predloga zakona mogu se ostvariti prihodi za budžet Crne Gore u 
slučajevima kada Centralna banka ostvari dobit u poslovanju, jer dio ove dobiti predstavlja prihod budžeta 
Crne Gore u skladu sa odredbama člana 69 Zakona o Centralnoj banci Crne Gore. Po tom osnovu budžet 
Crne Gore za tri godine 2019.godina, 2020.godina, 2021.godina prenijeto 6,28 miliona eura. Predlogom 
Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Centralnoj Banci je predložen za usvajanje po hitnom postupku, 
a njegovo usvajanje bi se obezbijedilo da Centralna banka odmah uplati pripadajući iznos sredstava po 
osnovu dobiti u 2022.godini u iznosu od 2,5 miliona eura kao i da se raspodjelom dobiti iz tekuće 2023.godine 
u Budžet Crne Gore uplati iznos od osam miliona eura.  
 Zahvaljujem, ukoliko bude dodatnih pitanja tu smo da odgovorimo. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 18:34:29) 
 
 Hvala, ministre Vukoviću. 
 Da li guvernerka Radovićka želi riječ? 
 Izvolite. 
 
 
 IRENA RADOVIĆ (29.12.23 18:34:47) 
 
 Zahvaljujem, predlagaču što je dao uvodno  izlaganje na ovako lijep način  i da zahvalim svima vama 
i da još jednom naglasim da nakon što sam izabrana sa glasovima 80% prisutnih poslanika unazad dvije 
nedelje da mi je velika čast, ali i obaveza da opravdam očekivanje onih koji su mi dali povjerenje unazad dvije 
nedelje, ali takođe da pokažem da ću zavrijedjeti podršku o onih koji mi nijesu dali povjerenje.  
 Kad je u pitanju Zakon o Centralnoj banci, odnosno izmjenama i dopunama Zakona o Centralnoj 
banci želim da naglasim da ono što smo ranije imali kao nedostatak uočen od strane Evropske komisije 
MMF-a je bilo u prethodnim literacijama, posebno 2017.godine nemanje usklađenosti, odnosno nedovoljno 
pozitivne ocjene u smislu onoga što je bila pretpostavka da dobijemo u krajnjem pozitivne ocjene Evropske 
komisije MMF-a. U ovom slučaju želim da kažem da je u cjelosti svaka odredba nakon niza konsultacija i u 
višemjesečnim pregovorima sa MMF-om i Evropskom komisijom u cjelosti usaglašena i da ovaj zakon 
predstavlja snažnu pretpostavku za snaženje politčke nezavisnosti i institucionalne, političke, funkcionalne i 
personalne nezavisnosti Centralne banke kroz niz odredbi, a na liniju onoga što je uvaženi poslanik Đurović 
kao nekadašnji predsjednik Odbora za ekonomiju finansije i budžet predlagao tokom prethodnom saziva 
Skupštine. U tom kontekstu želim da dodatno naglasim da su razdvojene nadležnosti da u cjelosti Savjeta 
Centralne banke i guvernera Centralne banke na način da su limitirana ovlašćenja guvernera, da su 
članovima Savjeta i onim koji  predlaže i bira Skupština i onim koji prolaze kroz princip dvostrukog veta koji je 
zahtijevan kao imperativ od strane MMF-a i od strane naravno Evropske komisije, a preduslov je za naše 
pristupanje u Evropskoj uniji stvorena pretpostavka da budemo u cjelosti usklađeni sa onim što su pravila 
euro sistema i pravila koja omogućavaju da se sa procesom napretka u integracijama integrišemo u evro 
sistem u godinama koje dolaze. 
 Takođe želim da istaknem da za one članove Savjeta koji će predložiti ovaj visoki dom da je uvedena 
dodatna pretpostavka i dodatni zahtjev u smislu dodatnih pet godina, sada već deset godina iskustva u 
ekonomiji, finansijama i pravu i naravno da za sve ono što o čemu je govorio takođe ministar vezano za 
mogućnosti da se polovina profita opredeljuje u državni budžet, da su stvorene pretpostavke da za ovu 
godinu to bude osam miliona prošlogodišnja dva i po miliona i da ćemo znači samo za ove dvije godine 
premašiti ono što je Centralna banka koja je sve vrijeme doprinosila crnogoskom Budžetu premaši za 
značajnu svotu u periodu u zadnje tri godine u odnosu na prethodnih skoro 20. 



 Takođe želim da naglasim da je jedna od pretpostavki za dalji proces integracija i napredak u 
poglavljima 17,9 i 4 koja su poglavlja koja vodi Centralna banka bilo usklađivanje strukture i sastava Savjeta 
za pripremu za proces integracije na način da i članovi koje bira i predlaže Skupština. Koji su nezavisni 
članovi i naravno vrlo važni akteri u procesu odlučivanja u Centralnoj banci budu sastavni dio cjelokupne 
strukture koja će biti aktivna od momenta učlanjenja u Evropsku uniju. 
 Ono što mogu da kažem jeste da se ovim zakonom stvaraju vrlo snažne pretpostavke da institucija 
ide dalje naprijed, kvalitetno, da institucija već pređe u narednu fazu sa stanovišta usklađivanja sa 
regulativom Evropske centralne banke i sa novim procesima kao što je proces ekvivalencije. Ono u što sam 
uvjerena jeste da će tokom narednog šestogodišnjeg mandata je li, odnosno ovog šestogodišnjeg mandata je 
u narednih par godina ova institucija zasigurno biti lider i već smo dobro trasirali i ovim zakonom, a i onim što 
smo planirali za kratkoročni period u smislu osnaženja Centralne banke, a u isto vrijeme nepovećanja broja 
zaposlenih i naravno transparentan i kvalitetan procec koji će u cjelosti reflektovati ono što su bile 
pretpostavke kada ste mi dali povjerenje ovdje unazad dvije nedelje. Tu bih se zadržala, otvorena sam za sva 
pitanja uvaženih poslanika i zaista mi je veliko zadovoljstvo što sam danas ovdje sa vama i kao što sam 
danas rekla i članovima Odbora za ekonomiju finansije i budžet jesam sa velikim zadovoljstvom razgovarala 
sa poslanicima odgovarala na pitanja uvijek ste dobrodošli i uvijek ću vrlo rado svaku viziju i svaki potez 
Centralne banke unaprijed obrazložiti i u narednom periodu očekujem punu sinergiju između ovog visokog 
doma između Vlade Crne Gore i Centralne banke Crne Gore u pravcu snaženja uslova za ekonomski razvoj 
za snažniji razvoj naše privrede i bolji standard crnogorskih građana. Hvala vam. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 18:40:08) 
 
 Hvala, gospođo Radović. 
 Da li izvjestioci Odbora žele riječ? 
 Ne, ko želi riječ? Nemamo nikoga prijavljenog. 
 Konstatujem da smo završili što se tiče poslanika raspravu. 
 Da li ministar želi završnu riječ? 
 Hvala vam na prisustvu. 
 Idemo na sljedeću tačku dnevnog reda. 
 Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dobit pravnih lica. 
 Ovalšćeni predstavnici Vlade su Novica Vuković, ministar finansija i Biljana Peranović, generalni 
direktor Direktorata poreski i carinski sistem, izvjestioci Odbora su Seid Adžić Zakonodavnog Odbora i Dejan 
Đurović Odbora za ekonomiju finansije i budžet. Otvaram pretres.  
 Da li predstavnik Vlade želi dati dopunsko obrazloženje? 
 Izvolite, ministre Vukoviću. 
 
 
 NOVICA VUKOVIĆ (29.12.23 18:41:08) 
 
 Hvala, predsjedniče. 
 Dakle, u cilju usklađivanja nacionalnog poreskog zakonodavstva sa direktivama Evropske unije, 
predviđenim Zakonom o izmjenama izvršiće se usklađivanje sa važećim Zakonom direktive Savjeta EU 
2009/133. Zajedničkim sistemom oporezivanja koji se primjenjuje na spajanju, podjeli djelimične podjele 
prenos imovine i zamjena akcije društva iz različitih država članica Evropske unije kao i prenos sjedišta 
evropksog privrednog društva ili evropske zadruge iz jedne države članica u drugu državu članica.  
 Takođe, predloženim izmjenama vrši se usklađivanje sa međunarodnim računovodstvenim 
standardima, međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja. Predloženim zakonskim rešenjem 
izvršeno je proširivanje obuhvata lica koji su u obavezi da obračuvanju porez po odbitku na način da pravno 
lice je u obavezi da obračunava, obustavi, uplati porez po odbitku kao i uvođenje novog oblika prihoda koji je 
predmet oporezivanja porezom po odbitku tj. prihoda od raspodjele likvidacionog ostatka drugim pravnim 
licima. Pored navedenog na teret rashoda koji se ne priznaje u poreske svrhe uključuju se i pokloni i drugi 
prenosi bez naknade kao i zatezne kamate između povezanih lica u cilju sprečavanja poreske evazije, 
izvršeno odvajanje otpisa vrijednosti sumnjivih potraživanja od ispravke vrijednosti budući da su to dvije 
različite računovodstvene kategorije što će imati pozitivan efekat na poreske obveznike. 
 Takođe iz definicije kapitalne dobitke isključuje se prenos uzimanja naknada u zadržavnje prenosa 
kao i jednog od načina za ostvarivanje kapitalne dobiti,kao i precizno definisanje nabavne cijene svih izbora 
kapitalnog gubitka.Imajući u vidu prethodno navedeno predložena zakonska rješenja ima za cilj očuvanje 
budžeta,odnosno povećanje budžetskih prihoda kroz smanjenje mogućih izbjegavanja plaćanja poreskih 
obaveza, kao i usklađivanje  sa relevatnim propisima Evropske unije.Zahvaljujem. 



 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (29.12.23 18:43:15) 
 
 Zahvaljujem  ministru Vukoviću. 
 Da li izvjestioci odbora žele riječ? Ne. 
 Da li neko želi riječ po ovoj tački dnevnog reda.  
 Da li ministar želi završnu riječ? Ne. 
 Konstatujem da je pretres završen, izjasničemo se naknadno. 
 Sad imamo tačku dnevnog reda Predlog zakona o dopuni Zakona o Agenciji za nacionalnu 
bezbjednost. Tu je predlagač zakona poslanik Vasilije Čarapić,a s obzirom da ga  ne vidim u sali, moraćemo 
dati kratku pauzu dok dođe. 
 Takođe, sledeća tačka dnevnog reda je Predlog  zakona o dopunama Zakona o investicionom 
razvojnom  fondu, takođe  je predlagač poslanik Vasilije Čarapić.  
 Možemo, ako ste saglasni, da pređemo na tačku dnevnog reda Predlog zakona o dopunama Zakona 
o biračkom spisku. Podsjećam da su  predlog zakona podnijeli poslanici Zdenka Popović, Boris Bogdanović, 
Anđela Vojinović, Nikola Rovčanin, Albin Ćeman, Momo Leković i Duško Stijepović. Za predstavnika  
predlagača određen je poslanik Momo Leković. 
 Izvjestioci odbora su: Vasilije Čarapić Zakonodavnog odbora i Slaven Radunović Odbora za politički 
sistem pravosuđe i upravu. 
 Otvaram pretres. 
 Da li poslanik Leković želi da da dopunsko obrazloženje? 
 Izvolite, poslaniče. 
 
 
 MOMČILO LEKOVIĆ (29.12.23 18:45:01) 
 
 Kao što sam rekao cijeniću to što smo na kraju godine i što smo pomalo nestrpljivi svakako razumljivo, 
tako da ću zaista skratiti ovo uvodnu diskusiju. 
 Pronašao sam negdje podatak da je prvo Olimpijsko selo nakon Sarajeva i zimske olimpijade 
1984.godine, na ovim područjima bilo u Šavniku, ali naravno ovo je djelimično tačan podatak, tačno je da je 
tamo bilo Olimpijsko selo,ali ne sportsko već izborno. Dakle, tamo nije bilo sportske olimpijade,ali jeste bilo 
izborne i kao što rekoh jedan od glavnih da kažem dokaza za tako nešto je ono čega smo se svi mi naslušali 
u proteklih godinu dana, a prije svega tog 23.oktobra 2022.godine, da je oko 400 građana iz raznih djelova 
Crne Gore, Nikšiča,Podgorice, Danilovgrada,Cetinja itd, promijenilo prebivalište i otišlo u Šavnik da živi. Sad 
šta treba da radi ovdje jaka država, šta treba da rade jaki i odgovorni ljudi,odnosno parlamentarci, a šta treba 
da radi jak Parlamen, treba da rješava probleme i popunjava pravne praznine. Zato je naš poslanički klub 
studiozno radio na proteklih nekoliko mjeseci, pronašao nekoliko da kažem rješenja kojima bi se riješila ova 
po meni skandalozna situacija, i pronašao je jedno očigledno najprihvatljivije rješenje svima u parlamentarnoj  
većini i zaista jedno rješenje koje je po meni odlično, i sa kojim ćemo  prije svega ispraviti nepravdu,sa kojim 
ćemo pokazati odgovornost, sa kojim ćemo sprečavati zloupotrebe, sa kojim ćemo štiti zakon, štiti prava i kao 
što rekoh prije svega zaustaviti bruku,jer mene kao građanina Crne Gore, je zaista bilo sramota u ovih godinu 
dana kompletne te situacije i svega toga  što se dešavalo sa Šavnikom. Zbog toga smo mi predložili dopunu  
Zakona o biračkom spisku i kao što znate Ustavni sud je dana 06.11.2020.godine donio odluku kojom je 
ukinuo odredbu člana 11 stav 2 Zakona o izboru odbornika i poslanika u dijelu kojim je bilo propisano pravo 
da bira i bude biran za odbornika biračko između ostalih uslova ima prebivalište u opštini najmanje šest 
mjeseci, prije dana održavanja izbora. Tako da saglasno sada važećoj odrebi člana 11 stav Zakona o izboru 
odbornika  i poslanika pravo da bira i da bude biran za odbornika ima birač koji je navršio 18 godina, koji ima 
prebivalište u Crnoj Gori, najmanje dvije godine i koji ima prebivalište u opštini, odnosno u gradskoj opštini 
kao izbornoj jedinici. Nakon što je Ustavni sud donio naznačenu odluku došlo je do pojave fiktivne prijave 
prebivališta od strane pojedinih lica u opštini, u kojoj se održavaju lokalni izbori sa evidetnom namjerom da na 
osnovu takvog prijavljenog prebivališta budu upisani u birački spisak, i protiv pravno glasaju na tim izborima. 
Naznačeno protiv pravno postupanje eskaliralo je u susret izborima za odbornike u skupštinama 14 jedinica 
lokalnim samouprava Crne Gore,raspisanim za dan 23.10.2022.godine, i u pojedinim opštinama kao što 
rekoh naročito u Opštini Šavnik poprimilo društveno zabrinjavajuću pojavu, čime se dovodi u pitanje 
zakonitost izbornog procesa i dodatno povećava nepovjerenje građana u rezultate izbora. Naznačena pojava 
između ostaloga je imala za posledicu  inastalu blokadu izbornog procesa, jer izbori za odbornike  u Skupštini 
opštini Šavnik raspisani za 23.10.2022.godine, zbog neodržavanja izbora na dva biračka mjesta, još uvijek  
nijesu sprovedeni. Kako saglasno gore citirano zakonskoj odredbi pravo da bira i da bude biran za odbornika 
ima biračko i pored ostalih uslova ima prebivalište u opštini, to pravo birač ubije u koliko mu prestane 



pribivalište u  opštini  u kojoj su raspisani izbori. Isto može imati za posledicu, da je birač upisan u zaključeni 
birački spisak jer je u tom periodu ispunjavao uslove u pogledu prebivališta  u opštini u kojoj su raspisani 
izbori, ali i da u slučaju ponovnih izbora na biračkom mjestu na kojem je nadležna Izborna komisija poništila 
rezultate izbora u skladu sa zakonom, nema biračko pravo  u koliko je ode dana zaključenja biračkog spisak 
do dana  održavanja ponovnih izbora, odjavilo  prebivalište u opštini u kojoj se održavaju izbori (prekid)..  
pravosnažnim rješenjem nadležnog organa Državne uprave odjavljeno prebivalište u toj opštini. U cilju 
obezbjeđenja zakonitog sprovođenja izbornog proces, na ponovnim izborima,odnosno da na tim izborima 
glasaju samo birači koji imaju biračko pravo u opštini u kojoj se sprovode izbori, predlaže se donošenje ovog 
zakona.  
 Ja zaista očekujem ovdje široku demokratiju, zaista još jednom, ovo je  čini mi se po treći put danas 
da se obraćam u vezi sa ovim kolegama  opozcije, očekujem da podrže ovaj zakon i da budemo prije svega 
pošteni prema stanovnicima i prema svakom građaninu koji živi u Šavniku. Zahvaljujem i toliko. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (29.12.23 18:51:02) 
 
 Zaahvaljujem kolega Lekoviću. 
 Pošto sam obaviještena da su podnijeta dva amandmana na Predlog zakona dopunama Zakona o 
biračkom spisku, pozivam sve članove Odbora za politički sistem pravosuđe i upravu da odmah pođu do 
crvenog salona kako bi se izjasnili o predloženim amadmanima.  
 Možete, naravno, procedura. 
 Izvolite, kolega Nikoliću. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (29.12.23 18:51:35) 
 
 Poštovana predsjedavajuća gospođo Popović, 
 Obraćam Vam se zato što nijesam siguran koliko je svrsishodno sjednica odbora na koju ste pozvali 
članove. Imajući u vidu da smo ušli u jedan scenario koji je sa tendecijom ozbiljne kompromitacije procesa 
kojeg treba večeras da dovšimo. Mi smo se dogovorili i dali saglasnost kao predstavnici parlamentarne 
opozicije na održavanje ove sjednice o određenim tačkama dnevnog reda. Onda su poslanici predložili 
dopunu dnevnog reda na sjednicu na koju smo svi dali sagasnost  i ta dopuna dnevnog reda je iz korpusa 
pitanja koja treba da rješava odbor za sve obuhvatnu reformu, izbornog zakonodavstva kojeg večeras treba 
da izglasamo, odnosno da izglasamo popunu tog odbora i jasna mi je politička namjera koja se krije iza 
donošenja ovog izbornog zakona baš u ovom trenutku u finišu godine kada je pozornost i domaće i 
međunarodne javnosti, a i nevladinih organizacija i svih zainteresovanih strana logično na niskom nivou da bi 
se brže bolje ovo provuklo i da bi se odradio politički posao koji je propao onog trenutka kad je povučen 
neustavni zakon o lokalnoj samoupravi. Dakle, pozivam vas da još jednom promislite da li želite na ovaj način 
da dovedete do funkcionalnosti ili nefunkcionalnosti Odbora za izbornu reformu. Izborni zakoni se obično, vi 
to znate kao iskusna poslanica, ne donose dok traje izborni proces. Ovo je materija koja se tretira u okviru 
Odbora za izbornu reformu. Na današnji dan kad odbor treba da bude formiran mi treba da glasamo o 
izbornom zakonu. To je vjerujte nečuveno bez obzira kakva god bila politička potreba koja stoji iza ovog 
zakona jednako kao što je kolega koji je maločas govorio bio razočaran onim što se dešava u Šavniku i ja 
sam vjerujte duboko razočaran onim što se dešava u Šavniku i ne samo u Šavniku nego i u Andrijevici jer u 
Šavniku je jedna grupa ljudi prekidala izborni proces skoro godinu dana ne dozvoljavajući da se taj izborni 
proces završi. Jednako kao što u Andrijevici ne postoji raspoloženje da se dovrši sjednica Skupštine zato što 
takođe grupa ljudi prekida održavanje te sjednice ne dozvoljavajući da se sprovode zakoni i procedura rada 
nadležnih zakonodavnih organa na nivou lokalne samouprave. Pozivam i nadležne organe Crne Gore kao 
što smo pozivali više puta i podnosili krivične prijave i vezi sa izbornim procesom u Šavniku i u vezi sa 
situacijom u Andrijevici da reaguju i da obavijeste javnost o rezultatima svoje reakcije. Pozivam vas kao 
parlamentarnu većinu da ovo ne radite jer ćete dovesti u pitanje funkcionalnost Odbora za izbornu reformu 
oko čijeg formiranja smo se svi saglasili. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (29.12.23 18:55:29) 
 
 Zahvaljujem  poslaniku Nikoliću.  
 Pa, poslaniče ne znam da li ste bili u sali kada smo glasali za dopunu dnevnog reda poslanici su se 
odnijeli prema dopuni dnevnog reda, izglasali su i dopunu dnevnog reda i izglasali su dnevni red u cjelosti. 
Prema tome, mogu samo da se držim dnevnog reda i onoga što je već izglasano. Zahvaljujem. 



 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (29.12.23 18:55:54) 
 
 Dozvolite, samo da završim.  
 Dakle, koleginice Popović cijenim vaš doprinos da pomognete u pojašnjenju ove situacije, ali ne na 
način na koji ste to radili jer ste me dobro čuli šta sam rekao. Kazao sam da smo na kolegijumu postigli 
saglasnost i parlamentarna većina i parlamentarna opozicija oko održavanja ove sjednice na današnji dan, 
dogovorili se da racionalizujemo raspravu maksimalno i vi kao parlamentarna opozicija tome dali puni 
doprinos. Saznajemo da se sprema dopuna dnevnog reda donošenjem izbornog zakona koji treba da bude 
predmet pažnje rada Odbora za izborno zakonodavstvo. Mislim da je stvar do kraja jasna i zato vas još 
jednom pozivam kao iskusniju poslanicu da porazgovarate prvo sa vašim mlađim kolegama, mlađim po 
političkom stažu iz poslaničkog kluba, a onda i sa kolegama iz parlamentarne većine da vidimo da li je ovo 
dobar put prije nego što formalizujemo dovršetak posla u procesu formiranja Odbora za sveobuhvatnu 
reformu izbornog zakonodavstva. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (29.12.23 18:57:11) 
 
 Zahvaljujem, kolega Nikolić.  
 Meni je žao zaista što vi niste bili ovdje u sali kada smo pričali o dopuni dnevnog reda. Vaša reakcija 
je zakašnjela jer ste moža mogli tada svojom reakcijom da možda promijenite odnos kada je u pitanju dopuna 
dnevnog reda. Mi smo izglasali, većina poslanika je izglasala dopunu dnevnog reda. Ja kao predsjedavajuća 
ovog trenutka moram da se držim dnevnog reda koji je izglasan. Razumijem vašu reakciju, potpuno mi je 
jasno da smo postigli dogovor oko formiranja Odbora za sveobuhvatnu izbornu reformu, ali prosto dnevni red 
je izglasan, dopuna dnevnog reda ja izglasana tako da ja jedino što mogu da u ovom trenutku da uradim to je 
da poštujem izglasani dnevni red i ništa više. Zahvaljujem.  
 Procedura, Kenana Strujić Harbić.  
 Izvolite, koleginice. 
 
 
 KENANA STRUJIĆ HARBIĆ (29.12.23 18:58:21) 
 
 Ono što hoću da kažem jeste da smo bili maloprije u sali kad se glasala dopuna dnevnog reda. Sa 
druge strane mislim da je besmislen vaš komentar vezano da li smo bili tu promijenila bi se situacija, situacija 
se naravno ne bi promijenila zato što ste upravo sebe demantovali i rekli da je većina odlučila da se dopuni 
dnevni red koji ste vi naravno usvojili. Sljedeće što hoću da kažem sa ovog mjesta jeste da smo mi u 14,30h 
mislim imali Administrativni odbor gdje je donešena jednoglasno odluka o sastavu, odnosno izboru članova i 
članica Odbora za sveobuhvatnu reformu.  
 Ono što hoću da kažem u ime Kluba Bošnjačke stranke jeste da situacija oko izbora u Šavniku je 
zaista poraz institucija Crne Gore i negdje mislim naravno da će doći period kad se mora to sve riješiti, ali 
postavlja se ovdje jedno pitanje. Zašto mi uopšte danas ulazimo u proceduru izbora članova Odbora za 
sveobuhvatnu izbornu reformu kad se ovaj problem tiče isključivo Zakona o izboru poslanika i odbornika.  
 Ono što hoću da kažem ovdje da pretpostavljam kod svih partija, parametarnih partija, izmjena i 
dopuna Zakona o poslanicima i odbornicima koja nije imala apsolutno nikakve izmjene od 2013. godine. Opet 
molim kolegu Borisa Bogdanovića da ne priča kad ja govorim. Ako možete molim vas da reagujete. Da li je 
ovo namjerno ili slučajno zaista izvinjavam ukoliko je slučajno kolegi Bogdanoviću. Hvala.  
 Ono što hoću da kažem jeste da cilj svake političke parlamentarne političke partije jeste izmjena i 
dopuna Izbornog zakona i ono što će se Bošnjačka stranka zalagati ukoliko se večeras formira i imenuje 
Odbor za sveobuhvatnu izbornu reformu jeste profesionalizacija Državne izborne komisije i prelazak u 
Centralnu izbornu komisiju, prfesionalizacija opštinskih izbornih komisija, (prekid) 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (29.12.23 19:00:29) 
 
 Koleginice ovo nije procedura. Hajde molim vas imate još deset sekundi. 
 
 
 KENANA STRUJIĆ HARBIĆ (29.12.23 19:00:35) 
 



 Samo još nešto, kvote za žene i ono naravno što se svih nas tiče jeste korekcije u biračkim 
spiskovima što se tiče i nas naročito iz Bošnjačke stranke. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (29.12.23 19:00:47) 
 
 Zahvaljujem, koleginice.  
 Pa evo za sve kolege koji sada imaju proceduru da kažem da je ovaj zakon prošao Zakonodavni 
odbor. Ovaj zakon je bio na Odboru za politički sistem, pravosuđe i upravu danas u toku dana, nije bilo 
reakcija makar koliko ja znam. Imali smo predlog za dopunu dnevnog reda. Poslanici su se izjasnili o dopuni 
dnevnog reda, sad molim da razumijete mene. Ja kao predsjedavajuća mogu samo da razgovaram o tome 
šta je na dnevnom redu, na onom dnevnom redu koji je večeras usvojen. Ova tačka je predložena kao 
dopuna dnevnog reda. Poslanici su se izjasnili. Dobila sam u međuvremenu informaciju da su podnijeta dva 
amandmana. Članovi Odbora za politički sistem razmatraju ta dva amandmana i to je to.  
 Izvolite, procedura koleginica Kenana Strujić Harbić.  
 Izvolite. 
 
 
 KENANA STRUJIĆ HARBIĆ (29.12.23 19:02:11) 
 
 Je li treba vas da slušam potpredsjenice ili da slušam kolegu Borisa Bogdanovića?  
 Ja vas gospodine Bogdanoviću ne želim da provociram? Kolega  Bogdanoviću, čudno mi je da ste u 
poslaničkim klupama. Potpredsjednice samo vas jedno još pitam ako ćemo mi tek tako mijenjati pojedine 
članove u određenim zakonima zašto će nama Odbor za sveobuhvatnu izbornu reformu, šta ćemo mi da 
radimo u narednom periodu tj. ti članovi. Tražim odgovor. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (29.12.23 19:02:43) 
 
  Vi ste danas imali u toku dana vremena da reagujete na Zakonodavnom odboru. Zakonodavni odbor 
je saglasn bio da je ovaj Predlog zakona o dopunama Zakona o biračkom spisku u skladu sa zakonima 
države Crne Gore i u skladu sa Ustavom. Zakon je razmatran na Odboru za politički sistem, pravosuđe i 
upravu, koliko ja znam prošao je i taj odbor. Bolo je ovdje glasanje, gdje ste bili kad je bilo glasanje o 
dnevnom redu? Niste bili tu, jer da ste bili tu vjerovatno bi reagovali. 
 Koleginice, nisam Vam dala riječ. 
 Molim Vas, dozvolite mi, ja govorim, dozvolite mi da završim ono što sam mislila da kažem. Molim 
Vas, nemojte mi upadati u riječ. Tolerantna sam, dozvolila sam proceduru. Procedura ni Vaša ni kolege 
Nikolića nije procedura, to je kršenje Poslovnika, nije procedura.  
 Sa ovim završavam priču. 
 Izvolite, kolega, imate pravo. 
 Ko 
 
 
 MOMČILO LEKOVIĆ (29.12.23 19:04:04) 
 
 Hvala predsjednice Popović. 
 Često sam ovdje govorio da prosto ne mogu da shvatim zašto kolege sa moje desne strane tako, da 
kažem, skaču sebi u stomak i zašto, prije svega, ne počnu od sebe da vide kako su i šta su oni radili ranijih 
godina. Gospodinu Nikoliću, stvarno možda neću zamjeriti, jer je on možda tada bio novinar kada se 
2017.godine, isto krajem godine, ovdje mijenjao izborni zakon i to baš ovaj Zakon o biračkom spisku, a 
možda još neki zakoni. Isto tako, dakle, to nije bilo jednom, nego više puta. Godine 2019. takođe se mijenjao 
Zakon o biračkom spisku, takođe krajem godine, čini mi se, daje to ona godina kada su pohapšene moje 
kolege sa lijeve strane iz Demokratskog fronta i u tom opštem haosu iskoristila se ta situacija i mijenjali su se 
izborni zakoni. Zaista ne mogu da shvatim, mi sve vrijeme pružamo ruku, što bi se reklo, kolegama i dajemo 
im šansu, prije svega, da budu prave demokrate i da se isprave, ali jednostavno oni to ne prihvataju.  
 Takođe, ovaj zakon danas ranijom odlukom Ustavnog suda ne spada u set izbornih zakona. Imamo i 
tu činjenicu. Takođe, ono što kolege sa moje desne strane govore i na šta se pozivaju to je taj odbor za 
sveobuhvatnu izbornu reformu. Taj odbor još uvijek nije formiran. Mi ako bi ušli u to i ako bi čekali ko zna kada 
bi kolege, odnosno građani u Šavniku dočekali pravdu. Zaista mi sa jedne strane nije jasno zbog čega ovolika 
nervoza sa moje desne strane, ali opet jednim dijelom i jeste jasno, to sam rekao na odboru prije pola sata, pa 



u Šavniku je na vlast Demokratska partija socijalista. Očigledno bi gospodin Nikolić želio da onaj predsjednik 
opštine koji bez bilo kakvog pravnog osnova tamo vlada dočeka penziju. Vjerovatno bi mu to bilo u redu, to bi 
bilo normalno, ali to se neće desiti. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (29.12.23 19:06:36) 
 
 Kolega Lekoviću, završite, završite odmah, imate deset sekundi. 
 
 
 MOMČILO LEKOVIĆ (29.12.23 19:06:40) 
 
 Ako se ovaj zakon ne želi i ako se ovom zakonu protivi neko, to znači da se onda želi potpuno izborni 
proces zanemariti i da tamo na vlasti budu ljudi bez bilo kakvog pravnog osnova, odnosno nasilnici, tako da 
kažem, vladaju. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (29.12.23 19:07:02) 
 
 Zahvaljujem kolega Lekoviću, uz prekoračenje od skoro dva minuta. Zahvaljujem. 
 Ovo je koleginica Despotovi, slučajno, je li? 
 Vi ste za proceduru, komentar, šta? 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (29.12.23 19:07:29) 
 
 Potrudiću se da budem što koncizniji i što jasniji.  
 Kolega Lekkoviću, ne zamjeram Vam za iznošenje određenih političkih stavova, imate pravo na to, 
poslanik ste i to Vam na kraju krajeva pripada. Međutim, pripala Vam je takođe i nezahvalna uloga. Vjerujte, 
mi smo se zajednički dogovorili, zajednički, govorim i parlamentarna većina i parlamentarno opozicija, 
dogovorili smo se da ova materija bude predmet rada odbora kojeg večeras treba da formiramo. Vi nam u 
predvečerje formiranja tog odbora kandidujete izborni zakon mimo odgovora sa parlamentarnom opozicijom. 
To je jedna stvar na nivou principa, to je ako hoćete krajnje nekorektno.  
 Drugo, nekorektno je jer smo se na Kolegijumu predsjednika Parlamenta dogovorili o dnevnom redu 
ove sjednice. Ova tačka je dopuna dnevnog reda o kojoj se nijesmo dogovarali. To je druga nekorektnost. 
Treća bi mogla da se tretira iz političke ravni, 2019.godine kada se mijenjao izborni zakon u predvečerje 
godine, kako ste spomenuli, to je bilo nakon što je obavljena procedura u radnoj grupi za izbornu reformu. 
Evo imate kolega koji su bili tu i u prethodnom mandatu, možete se konsultovati sa njima i provjeriti tu 
informaciju. Ja Vam kažem, dešavalo se u okviru radne grupe Odbora za izbornu reformu. Ako hoćete da 
saslušate, saslušajte činjenice. Končano, Vaša je odgovornost, Vaša je volja da li želite da ovaj Odbor za 
izbornu reformu bude funkcionalan ili nefunkcionalan. Računam da ovdje, bez obzira na političke razlike, ima 
i ozbiljnih ljudi koji tretiraju da smo se nešto dogovorili.  
 O tome šta se dešava u Šavniku i koje kriv za situaciju u Šavniku, vidite mogli bi smo da povedemo 
sad političku raspravu i da cijeli dan raspravljamo o tome, cijeli dan, ali računam da nema potrebe i računam 
da će kod parlamentarne većine biti dovoljno demokratskog duha i razuma, prije svega, da ovo pitanje 
odložimo za termin formiranja za Odbora sveobuhvatnu reformu. Konačno, pitanje je da li je ovo predloženo 
zakonsko rješenje uopšte predmet Zakona o biračkom spisku ili Zakona o izboru odbornika i poslanika. 
Imajući u vidu da se birački spisak ne smije mijenjati do trenutka dok se zaključi izborni proces. Kažem Vam, 
znam po nešto o izbornom procesu i mimo onoga što je obaveza Odbora za sveobuhvatnu reformu. To je 
pitanje. Zakon o izboru odbornika i poslanika se donosi kvalifikovanom većinom, to sam siguran da znate. 
Tako da, rekli smo što smo rekli, razgovarao sam i sa kolegama iz opozicije, mislim da je ova argumentacija 
više nego dovoljna, u koliko želite, da razmislite, ako ne želite vaš izbor, imate većinu i naravno u okviru 
većine možete da radite šta želite. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (29.12.23 19:11:34) 
 
 Zahvaljujem kolega Nikoliću. 
 Da li predstavnik predlagača želi rječ? 
 Izvolite, kolega Lekoviću. 



 
 
 MOMČILO LEKOVIĆ (29.12.23 19:11:44) 
 
 Samo, potpredsjednice Popović, ispravka navoda koje mi je odmah u startu bila jasna, odnosno da 
prosto ovo što je izgovorio gospodin Nikolić, nije tačno, logički gledano i razmišljajući i ako nisam bio prisutan 
tada dok se sve to dešavalo, ali jednostavno ti zakoni su se donosili sa 42 poslanika, sa glasovima 42 
poslanika iz prostog razloga ovi ostali bili pohapšeni. Nisu bili tu, nisu bili u odborima, jednostavno nisu mogli 
da učestvuju, odbor nije završio svoje rad, nije nikako mogao da ga završi. Tako da je to bila jedna sila koju 
smo gledali 30 godina, potpredsjednice Popović, 30 godina smo gledali silu i sada neko ponovo i to iz 
opozicije pokušava da tu istu silu primijeni. Mi to nećemo dozvoliti i upravo je ovo zakon, odnosno jedno 
rješenje koje će spriječiti da tamo vladaju nasilnici i koje će spriječiti da se potpuno bez bilo kakvog pravnog 
osnova vlada u jednoj opštini, bez obzira, rekao sam to na odboru, što je u pitanju Šavnik. Za mene je i za 
ovdje moje kolege je svaki građanin bitan, gdje god on živio, pa i ako živi u Šavniku, Budvi, Podgorici. Bitno 
nam je da doživi pravdu i to što prije i za to ćemo se boriti. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (29.12.23 19:13:13) 
 
 Zahvaljujem, kolega Lekoviću. 
 Proceduru ima kolega Slavne Radunović. Izvolite kolega. 
 
 
 SLAVEN RADUNOVIĆ (29.12.23 19:13:18) 
 
 Poštovana predsjednice, mislim, razumljivo je ovo i ovo je Parlament, sve je to lijepo, ali čuli smo 
apsolutno argumentaciju i sa jedne i sa druge strane, pa Vas molim da nastavimo dalje, ako nema više 
zainteresovanih za diskusiju, da idemo dalje na nove tačke. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (29.12.23 19:13:35) 
 
 Zahvaljujem poslaniku Radunoviću. 
 Tako je poslanici će se izjasniti i odnijeti se prema tome da li žele da podrže ovaj Predlog zakona ili ne 
žele.  
 Idemo dalje, da li je predstavnik predlagača naredna dva zakona u sali, gospodin Čarapić? 
 Pozivam kolegu Vasilija Čarapića da uđe u salu.  
 Sada razmatramo Predlog zakona o dopuni Zakona o Agenciji za nacionalnu bezbjednost. 
Podsjećam da je Predlog zakona podnio poslanik Vasilije Čarapić. Izvjestioci odbora su Bojana Pićan 
Zakonodavnog odbora i Miodrag Laković Odbora za bezbjednost i odbranu. 
 Otvaram pretres, da li poslanik Čarapić želi dati dopunsko obrazloženje?  
 Izvolite, ima riječ poslanik Čarapić. 
 
 
 VASILIJE ČARAPIĆ (29.12.23 19:14:59) 
 
 Prije svega, izvinjavam se svim kolegama koji su se možda isfrustrirali što nisam bio  sali kada je bila 
tačka. Vjerujte dva puta to je bilo slučajnost, prosto brzo idemo, a oba puta je bilo objektivna okolnost. 
 Što se tiče ovog predloga izmjena Zakona o Agenciji za nacionalnu bezbjednost, radi se o jednoj 
izmjeni koja se tiče usova koje mora da ispunjava generalni inspektor agencije. Prije svega dodaje se da osim 
opštih uslova za zasnivanje radnog odnosa i posebnih uslova za rad u agenciji generalni inspektor treba da 
ima i pet godina iskustva u bezbjedonosnom sektoru. Dakle, to je jedina izmjena. Smatram da je ona 
korektna, budući da se podiže ljestvica koju treba da ispunjava inspektor i očekujem široku podršku. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (29.12.23 19:15:36) 
 
 Zahvaljujem poslaniku Čarapiću. 
 Da l izvjestioci odbora žele riječ? Ne.  
 Ovdje imam prijavljenu diskusiju kolege Nikole Janovića, želite li? 



 Izvolite, kolega Janoviću. 
 
 
 NIKOLA JANOVIĆ (29.12.23 19:15:52) 
 
 Hvala, uvažena predsjedavajuća. 
 Koleginice i kolege, dragi građani,  
 Želim prije svega da istaknem da u savremenim demokratskim društvima i onim društvima koji žele i 
koji baziraju svoj razvoj na principima vladavine prava da sektor bezbjednosti mora da bude van domašaja 
politike i da sektor bezbjednosti ne može da služi za politička obračunavanja. Tim prije što u sektoru 
bezbjednosti ima velika većina ljudi koji časno, odgovorno rade svoj posao, koji ga rade na najbolji način, a 
ono što je sigrno značajno da ga rade u skladu sa zakonom i Ustavom. Mislim da je svima nama važno da 
upravo se u tom sektoru se i radi u skladu sa zakonom i sa Ustavom. Često ovdje znamo da čujemo i kada je 
bila priča o tužilaštvu, onako volimo kao političari da donosimo negdje sami presude, da se miješamo u neke 
sudske presude, tako i ovdje u ovom segmentu volimo da često govorimo o tome da li se radi na neki način 
kakav treba ili ne. U svakom slučaju ako negdje i postoje zloupotrebe uvijek to treba da ispitaju nadležni 
državni organi, ali mislim da mi ovdje, prije svega, kao političari, kao predstavnici građana, kao poslanici 
moramo da vodimo računa da i u sektoru bezbjednosti obezbijedimo tim ljudima što bolje uslove za rad da bi 
na pravi način mogli da štite nacionalne interese naše države.  
 S tim u vezi i ako sada sve ovo što sam rekao imamo u vidu uloga generalnog inspektora u Agenciji za 
nacionalnu bezbjednost je prvi važan stepen sprovođenja kontrole zakonitosti postupanja i zato smatram da 
treba da tu funkciju obavlja osoba sa kredibilitetom i sa iskustvom u sektoru bezbjednosti.  
 Zašto je ovo važno? Upravo zbog toga što generalni ispektor baš zbog svoje pozicije unutar sistema 
može prvi da utvredi nezakonitosti u pogledu primjene mjera tajnog nadzora. Takođe, može da utvrdi i 
prepozna postojanje nezakonitosti i propusta u operativnom radu, finansijskom poslovanju i drugim važnim 
segmentima rada Agencije za nacionalnu bezbjednost. Poreds vega toga on bi trebao da bude važan 
saradnik i partner u našem Odboru za bezbjednost i odbranu koji vrši takozvani nadzor nad radom službe 
bezbjednosti. Tako da, kao član Odbora za bezbjednost i odbranu lično sam za punu profesionalizaciju ove 
pozicije i obezbjeđivanju svih mogućih zakonskih preduslova za nepristrasno i učinkovito postupanje. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (29.12.23 19:18:31) 
 
 Zahvaljujem poslaniku Janoviću. 
 Da li poslanik Čarapić želi dati završnu riječ? Ne, u redu.  
 Konstatrujem da je pretres završen, izjasnićemo se naknadno.  
 Sada prelazimo na Predlog zakona o dopunama Zakona o investiciono razvojnom fondu Crne Gore. 
Podsjećam da je Predlog zakona podnio poslanik Vasilije Čarapić. Izvjestioci odbora su Darko Dragović 
Zakonodavnog odbora i Tonći Janović Odbor za ekonomiju, finansije, budžet i finansije.  
 Otvaram pretres, da li poslanik Čarapić želi dati dopunsko obrazloženje? Izvolite, poslaniče. 
 
 
 VASILIJE ČARAPIĆ (29.12.23 19:19:07) 
 
 Hvala, predsjednice. 
 Predlogom izmjena Zakona o investiciono razvojnom fondu predvidjeli smo opciju da predsjednik 
Odbora direkora IRF-a bude profesionalna funkcija. Dakle, neko ko će biti profesionalno angažovan u samom 
Odboru direktora iz razloga što je to jako bitan segment koji će biti bitan segment u procesu buduće 
transformacije IRF-a u razvojnu banku. Takođe i na ovaj predlog kolege iz Demokrata su reagovale 
amandmanom kojim se proširio broj članova Odbora direktora sa tri na pet, što je jako korektan predlog, 
budući da pored predsjednika Odbora direktora koji je profesionalna funkcija, direktora IRF-a koji je takođe 
član Odbora direktora imamo sada i tri nezavisna člana koja mogu da u svakom slučaju kontrolišu dva, da 
kažem, jaka člana u Odboru direktora. Tu tom pogledu pravi se dobra ravnoteža. U svakom slučaju to su i 
preporuke i naših i stranih međunarodnih partnera. Tako da mislim da je ovaj zakon, takođe, nesporan i da 
treba da dobije široku podršku. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (29.12.23 19:20:18) 
 
 Zahvaljujem poslaniku Čarapiću. 



 Da li neko želi riječ? Niko.  
 Da li poslanik Čarapić želi dati završnu riječ? Ne želi.  
 Konstarujem da je pretres završen, izjasnićemo se naknadno.  
 Sada kolege poslanici samo jedan minut pauze zbog tehnike kako bi nastavili Petu sjednicu Drugog 
redovnog zasijedanja i pretres po jednoj tački dnevnog reda koja je ostala sa Pete sjednice.  
 Samo minut, budite tu u sali. 
 
 

 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 20:42:55) 
 
 Dame i gospodo, kolege poslanice. 
 Prelazimo na glasanje Devete sjednice Drugog redovnog zasijedanja u 2023.godini. 
 Stekli su se uslovi da pređemo na izjašnjavanje o predlozima akata o kojima smo obavili pretres.  
 Prvo je - Predlog zakona o dopunama Zakona o graničnoj kontroli, odlučuje se većinom glasova 
prisutnih poslanika, stavljam na glasanje predlog zakona u načelu. 
 Izvolite, glasajte. 
 Zaključujem glasanje. Glasalo je 46 poslanika, svih 46 za, pa konstatujem da je zakon prihvaćen u 
načelu. 
  Zakonodavni odbor je odlučio da predloži Skupštini da utvrdi postojanje razloga da ovaj zakon stupi 
na snagu danom objavljivanja u Službenom listu Crne Gore.   
 Razlozi za predloženu odluku usklađeni su razlozima hitnosti  kako bi se stvorio pravni osnov koji je 
neophodan za implementaciju potpisanog sporazuma u pograničnom saobraćaju između Crne Gore i 
susjednih država.  
 Stavljam na glasanje postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u 
Službenom listu Crne Gore.  
 Izvolite glasajte. 
 Zaključujem glasanje. Glasalo je 47 poslanika, 48 svi za, nema uzdržanih, nema protiv, pa 
objavljujem da je Skupština utvrdila postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u 
Službenom listu Crne Gore.   
 Stavljam na glasanje Predlog zakona u cjelini. 
 Izvolite glasajte. 
 Mogu da zaključim glasanje. 
 Glasalo je 47 poslanika, svih 47 za, nema protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je Skupština 
usvojila Predlog zakona o dopunama Zakona o graničnoj kontroli.  
 Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o priznavanju profesionalnih kvalifikacija medicinskih 
sestara, opšte njege, doktora, veterinarske medicine, farmaceuta i babica u kontekstu centralno-evropskog 
sporazuma o slobodnoj trgovini. 
 Odlučuje se većinom glasova prisutnih poslanika. 
 Zakonodavni odbor je odlučio da predloži Skupštini da utvrdi postojanje razloga da ovaj zakon stupi 
na snagu danom objavljivanja u Službenom listu Crne Gore, razlozi za predloženu odluku su usklađeni sa 
razlozima hitnosti, odnosno kako bi primjena zakona počela što prije, čime bi se omogućilo 
pojednostavljivanje procedure za automatsko priznavanje profesionalnih kvalifikacija medicinskih sestara, 
opšte njege, doktora, veterinarske medicine, farmaceuta i babica za lica koja su te kvalifikacije stekle u jednoj 
od šest zemalja Zapadnog balkana. 
 Stavljam na glasanje postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u 
Službenom listu Crne Gore.  
 Izvolite, kolege, glasajte. 
 Mogu da zaključim glasanje. 
 Glasalo je 50 poslanika, svih 50 za, nema protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je Skupština 
utvrdila postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u Službenom listu Crne Gore. 
  Stavljam na glasanje predlog zakona u cjelini. 
 Izvolite, kolege, glasajte. 
 Zaključujem glasanje, glasalo je 51 poslanik, 51 za, nema protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da 
je Skupština usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o priznavanju profesionalnih kvalifikacija 
medicinskih sestara, opšte njege, doktora, veterinarske medicine, farmaceuta i babica u kontekstu 
centralno-evropskog sporazuma o slobodnoj trgovini. 
 Predlog zakona o dopuni Zakona o koncesijama, odlučuje se većinom glasova prisutnih poslanika.  
 Stavljam na glasanje predlog zakona u načelu. 
 Izvolite kolege  glasajte. 
 Mogu da zaključim glasanje. 



 Glasalo su 43 poslanika, svih 43 za, nema protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je prihvaćen 
Predlog zakona u načelu. 
 Zakonodavni odbor je odlučio da predloži Skupštini da utvrdi postojanje razloga da ovaj zakon stupi 
na snagu danom objavljivanja u Službenom listu Crne Gore.  
 Razlozi za predloženu odluku uslovljeni su razlozima hitnosti, odnosno potrebom da se u najkraćem 
roku implementiraju predložene odredbe. 
 Stavljam na glasanje postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u 
Službenom listu Crne Gore.  
 Izvolite, kolege, glasajte. 
 Zaključim glasanje. 
 Glasala su 43 poslanika,  43 poslanika za, nema protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je 
Skupština utvrdila postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u Službenom listu 
Crne Gore. 
  Stavljam na glasanje Predlog zakona u cjelini. 
 Kolege, glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasalo je 45 poslanika, 44 za, jedan protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je Skupština usvojila 
Predlog zakona o dopuni Zakona o koncesijama. 
 Prelazimo na sljedeću tačku dnevnog reda - Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
igrama na sreću. 
 Odlučuje se većinom glasova svih poslanika. 
 Stavljam na glasanje predlog zakona u načelu. 
 Izvolite, kolege,  glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasalo je 45 poslanika, 44 su za, jedan je protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je prihvaćen 
Predlog zakona u načelu. 
 Sastavni dio Predloga zakona su četiri amandmana Vlade Crne Gore.  
 Zakonodavni odbor je odlučio da predloži Skupštini da utvrdi postojanje razloga da ovaj zakon stupi 
na snagu danom objavljivanja u Službenom listu Crne Gore.  
 Razlozi za predloženu odluku usklađeni su razlozima hitnosti. 
 Stavljam na glasanje postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u 
Službenom listu Crne Gore.  
 Izvolite, kolege, glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasalo je 43 poslanika, svih 43 za, nema protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je Skupština 
utvrdila postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u Službenom listu Crne Gore.  
 Stavljam na glasanje predlog zakona u cjelini.  
 Izvolite, kolege, glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasalo je 47 poslanika, 43 za, četiri protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je Skupština usvojila 
Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o igrama na sreću.  
 Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Centralnoj banci Crne Gore, odlučuje se većinom 
glasova prisutnih poslanika.  
 Stavljam na glasanje predlog zakona u načelu. 
 Izvolite glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasalo je 47 poslanika, svih 47 za, nema protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je prihvaćen 
Predlog zakona u načelu.  
 Sastavni dio predloga zakona su dva amandmana Zakonodavnog odbora, Zakonodavni odbor je 
odlučio da predloži Skupštini da utvrdi postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u 
Službenom listu Crne Gore. Razozi za predloženu odluku uslovljeni su razlozima hitnosti, odnosno potrebom 
da se u najkraćem roku implementiraju predložene odredbe. 
 Stavljam na glasanje postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u 
Službenom listu Crne Gore.  
 Izvolite, kolege, glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasalo je 47 poslanika, svi su bili za, nema protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je Skupština 
utvrdila postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u Službenom listu Crne Gore.  
 Stavljam na glasanje predlog zakona u cjelini. 
 Izvolite, kolege. 



 Zaključujem glasanje. 
 Glasalo je 47 poslanika, svih 47 je glasalo za, nema protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je  
Skupština usvojila Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Centralnoj banci.  
 Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dobit pravnih lica, odlučuje se većinom 
glasova svih poslanika. 
 Stavljam na glasanje predlog zakona u načelu. 
 Izvolite, kolege, glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasalo je 46 poslanika, svih 46 je bilo za, nema protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je  
prihvaćen predlog zakona u načelu.  
 Sastavni dio predloga zakona je jedan amandman Zakonodavnog odbora, Zakonodavni odbor je 
odlučio da predloži Skupštini da utvrdi postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u 
Službenom listu Crne Gore. Razozi za predloženu odluku uslovljeni su razlozima hitnosti, odnosno potrebom 
da se u najkraćem roku implementiraju predložene odredbe. 
 Stavljam na glasanje postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u 
Službenom listu Crne Gore.   
 Izvolite. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasalo je 46 poslanika, svih 46 za, nema protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je Skupština 
utvrdila postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u Službenom listu Crne Gore.  
 Stavljam na glasanje predlog zakona u cjelini.  
 Izvolite, kolege, glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasalo je 47 poslanika, 47 za, nema protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je Skupština usvojila 
Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dobit pravnih lica. 
 Predlog zakona o dopuni Zakona o Agenciji za nacionalnu bezbjednost. 
 Odlučuje se većinom glasova svih poslanika.  
 Stavljam na glasanje Predlog zakona u načelu. 
 Izvolite glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasala su 43 poslanika, svih 43 za, nema protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je prihvaćen 
Predlog zakona u načelu.  
 Sastavni dio predloga zakona je jedan amandman Odbora za bezbjednost i odbranu. 
 Stavljam na glasanje predlog zakona u cjelini.  
 Izvolite kolege glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasala su 43 poslanika, svih 43 su za, nema protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je Skupština 
usvojila Predlog zakona o dopuni Zakona o Agenciji za nacionalnu bezbjednost. 
 Predlog zakona o dopunama Zakona o Investiciono-razvojnom fondu Crne Gore, odlučuje se 
većinom glasova prisutnih poslanika.   
 Stavljam na glasanje Predlog zakona u načelu. 
 Izvolite glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasala su 42 poslanika, nije bilo protiv, nije bilo uzdržanih, pa objavljujem da je prihvaćen Predlog 
zakona u načelu.  
 Na Predlog zakona podnijeta su dva amandmana i to: Zakonodavni Odbor jedan amandman, koji je 
sastavni dio Predloga zakona i poslanica Anđela Vojinović, jedan amandman koji je sastavni dio Predloga 
zakona.  
 Stavljam na glasanje predlog zakona u cjelini.  
 Izvolite  glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasala su 43 poslanika, svih 43 za, nema protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je Skupština 
usvojila Predlog zakona o dopunama Zakona o Investiciono-razvojnom fondu Crne Gore. 
 Predlog zakona o dopunama Zakona o biračkom spisku odlučuje se većinom glasova svih poslanika.  
 Stavljam na glasanje predlog zakona unačelu. 
 Procedura, izvolite, gospodine Nikoliću. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (29.12.23 20:57:26) 
 



 Dakle, tu smo sa Predlogom zakona o biračkom spisku, nijeste bili prisutni kad smo poveli raspravu 
na plenumu o ovoj tački dnevnog reda i kada smo kao predstavnici parlamentarne opozicije upozorili na to da 
je grubo prekršen dogovor, kako sa kolegijuma predsjednika Parlamenta tako i u odnosu na dogovor o 
formiranju Odbora za sveobuhvatnu reformu izbornog zakonodavstva.  
 Naime, Zakon o biračkom spisku je izborni zakon koji potpada pod nadležnost odbora za reformu 
izbornog zakonodavstva kojega gle čuda treba da izaberemo večeras. Pa se neko iz parlamentarne većine 
dosjetio da bi baš u predvečerje ove 2023.godine bilo pametno to uraditi bez puno reflektora i bez puno 
pažnje, kako domaće, tako i inostrane zainteresovane javnosti. Imate pravo na to i rekli smo ukoliko je vaša 
ideja da prekršite taj dogovor, onda ćete preuzeti odgovornost za obesmišljavanje formiranja Odbora za 
sveobuhvatnu izbornu reformu, to je jedna stvar.  
 Druga stvar, postavlja se uopšte pitanje smisla  funkcionisanja kolegijuma predsjednika Parlamenta. 
Mi smo vam prije dva dana dali saglasnost na održavanje brze sjednice sa predloženim dnevnim redom o 
kojem se upravo izjašnjavamo.  
 Dakle, o tome je kolegijum postigao saglasnost, jutros smo saznali za dopunu dnevnog reda koja je 
svjedeno da li je kandidovana sinoć, ali govorim neki od nas su viđeli to jutros i jasno nam je šta je ideja. 
Predlagač ovog zakona je obrazložio, da je ideja da se preispita birački spisak u Opštini Šavnik. Izvodite kako 
god želite taktičke svi ovđe koji śedimo znamo da se u biračkom spisku ne smije intervenisati dok se ne 
okonča izborni proces. To je azbuka ovog zakona, to je azbuka ovoga zakona da kršite ne bi vam bio prvi put, 
ne bi vam bio prvi put. Kažem vam razmislite još jednom, pozvali smo vas, pretpostavljam da imate finalno 
izveden stav u odnosu na molbu koju smo vam uputili kao parlamentarna opozicija. Dogovorili smo se 
zajednički da Odbor za sveobuhvatnu izbornu reformu treba da radi. Predložili smo članove u tom odboru i 
definisali smo šta treba da bude predmet pažnje rada tog odbora. Prije nego što je taj odbor profunkcionisao 
vi ste kao parlamentarna većina preuzeli nadležnosti u odnosu na zakone koje treba da tretira Odbor za 
sveobuhvatnu izbornu reformu i sad se logično postavlja pitanje čemu onda taj Odbor za izbornu reformu 
treba da služi. Možda to prvo da odgovorite nama vjerovatno će to biti korisno da čuju i građani Crne Gore 
kako bismo mi znali da li nakon ovog glasanja treba da zatražimo pauzu od pet do deset minuta i da se onda 
kao opozicija dogovorimo, kao parlamentarna opozicija dogovorimo o tome da povučemo naše predloge za 
članove Odbora za sveobuhvatnu izbornu reformu. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 21:01:20) 
 
 Gospodine Nikoliću, nekolike stvari su vrlo važne da se večeras ovdje saopšte, uz ovaj vaš zahtjev 
koji ste vi iznijeli. Dakle, Zakon o biračkom spisku shodno ranije donesenoj odluci Ustavnog suda ne pripada 
setu izbornih zakona i kao takav ne donosi se kvalifikovanom većinom. Dakle, to je vrlo važno da znamo da 
Odbor za reformu izbornog zakonodavstva se bavi zakonima koji tretiraju izborno zakonodavstvo, ali se ne 
bavi biračkim spiskom jer je Ustavni sud veoma jasno donio odluku da to ne potpada. Još jedna stvar, 
konkretno predlagač je saopštio nešto što mislim da je važno u Crnoj Gori da znamo. Imamo u Opštini Šavnik 
izbore koji nisu završeni evo godinu mislim i više mjeseci od kako su organizovani prvi put. Tamo ne mogu da 
se organizuju izbori koji bi bili validni, a imamo uskoro najavljene i izbore i moraju se održati izbori u drugim 
opštinama. To ne bi bilo dobro da se ta praksa iz Šavnika nastavi ,da ima bilo ko izgovor o priči kako se 
glasači sele od opštine do opštine, jer ćemo imati izbore u Kotoru, imaćemo izbore ne znam u Gusinju, ne 
znam imaćemo izbore u nekolike opštine, sada bi trebali svi kao političke organizacije da krenemo u pripremu 
seljenja glasača u tim opštinama kako bi ostvarili bolje izborne rezultate. Ovaj zakon  i ovaj predlog zakona 
upravo rešava to pitanje kako da nema zloupotrebe seljenja glasača od opštine do opštine nego da se to 
pitanje riješi u skladu sa zakonom. Evo ponavljam, važno je da znate, Usavni sud se bavio ovim pitanjem, 
birački spisak ne pripada korpusu izbornih zakona. Tako je odlučio Ustavni sud njegove odluke treba svi da 
poštujemo.  
 Izvolite, gospodine Nikoliću. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (29.12.23 21:03:33) 
 
 Dakle, za početak vam sugerišem da pogledate odluku o formiranju Odbora za sveobuhvatnu izbornu 
reformu i da vidite šta ta odluka podrazumijeva. To je jedna stvar. Kažem vam ovo je u nadležnosti Odbora za 
sveobuhvatnu izbornu reformu. Mi smo se tako dogovorili i vi rušite taj dogovor danas. Neka rušite vi ćete 
odgovarati za to. Možda je vas danas manje briga za to, možda, ali možda će u nekom trenutku i ovo biti 
postavljeno kao pitanje zašto parlamentarna opozicija učestvuje ili ne učestvuje u radu ovog odbora.  
 Druga stvar, vidjećemo šta promjena koju želite da proizvedete ovim zakonom suštinski 
podrazumijeva. Da li je to Zakon o biračkom spisku ili je to ipak Zakon o izboru odbornika i poslanika. To tek 



treba da vidimo. Ponavljam vam i vi znate onog trenutka kad se zaključi birački spisak u njemu više nema 
intervencija, nema intervencija dok se ne završi izborni proces. Izborni  proces u Šavniku nije završen. 
Gospodine Mandiću, činjenicom da je grupa ljudi nebrojno puta prekidala taj izborni proces za čije interese 
mogli bi da diskutujemo nema potrebe, nema potrebe jednako kao što grupa ljudi prekida održavanje 
sjednice skupštine u Andrijevici, a na tim pitanjima se pokazuje slabost države i njenih nadležnih organa koji 
nijesu u stanju da omoguće građanima da se slobodno izjasne na izborima. Sad vi želite da promijenite 
Zakon o biračkom spisku i šta onda treba da radi Ministarstvo unutrašnjih poslova, da obavještava biračke 
odbore o tome da neki ljudi više nijesu na biračkim mjestima u Šavniku i da oni tamo dolaze pa da ih na licu 
mjesta upoznaju da treba da glasaju neđe drugo. Ovo se ne radi sad, ovo je jasno kao dan, kao što je kao dan 
jasna vaša politička namjera. Pogledajte odluku o formiranju Odbora za sveobuhvatnu izbornu reformu 
pogledajte. Tu smo stavili svi zajedno potpise. Ako vi istrajete na ovome vi ste srušili dogovor i ti potpisi makar 
u ime poslaničkog kluba kojega ja predstavljam više ne važe, a razgovarao sam sa kolegama iz opozicije i svi 
smo mišljenja da vi danas kršite dobru praksu koja je bila uspostavljena na kolegijumu. Od toga da ste uveli, 
završavam, uveli ste u dnevni red dopunu o kojoj se nijeste dogovorili sa parlamentarnom opozicijom, a 
dogovorili smo dnevni red od osam ili devet tačaka zajedno na sjednici kolegijuma. Zato vas pitam hoćemo li 
ovako ubuduće da radimo na kolegijumu i da li vam je zaista potrebno prisustvo opozcije na kolegijumu jer 
kao što ste se dogovorili o ovome vi možete da se dogovorite o svemu mi vam ništa ne trebamo samo da nas 
obavijestite što bi rekao kolega Konatar da nas obavijestite o tome šta ste dogovorili i šta su nam obaveze. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 21:07:17) 
 
 Gospodine Smailoviću, izvolite. 
 
 
 AMER SMAILOVIĆ (29.12.23 21:07:22) 
 
 Zahvaljujem.  
 Pa, evo nakon odluke parlamentarne većine da uprkos činjenici da večeras treba da formiramo Odbor 
za sveobuhvatnu izbornu reformu da jednostrano predložite i uvrstite u dnevni red izmjene Zakona o 
biračkom spisku očigledno je da parlamentarnoj većini nije stalo do dijaloga. Svjedočili smo da u proteklom 
periodu smo kroz dijalog svi zajedno ovdje i parlamentarna većina i opozicija donijeli vrlo važne odluke koje 
se tiču našeg sveukupnog napretka i napretka u evropskim integracijama. Na žalost, dogovor na kolegijumu 
oko ove tačke dnevnog reda nije postignut niti je bila dogovarana ova tačka dnevnog reda. Zaista ne mogu 
sad da ulazim u suštinu izmjena ovog zakona jer nismo imali ni vremena da to pročitamo, prije par sati smo 
saznali da će da bude i mi smo glasali protiv da se ona uvrsti u dnevni red ove skupštine. Dakle, u toj odluci 
koju ste vi gospodine Mandiću potpisali vaš potpis stoji na toj odluci piše da će ovaj Odbor za sveobuhvatnu 
izbornu reformu definisati Prijedlog zakona o biračkom spisku. To je trebalo da bude plod dogovora ovog 
odbora koji je formiran uz saglasnost svih klubova i parlamentarne većine i parlamentarne opozicije. Dakle, 
nakon ovog vašeg jednostranog poteza naravno mi ćemo preispitati naše dalje učešće u tom odboru. 
Pozivamo vas još jednom da razmislite da povučete ovaj predlog zakona jer zaista ne želimo da učestvujemo 
više u fingiranju dijaloga niti želimo da budemo neko kome će se parlamentarna većina obraćati samo onda 
kad je to potrebno i kada njima to treba. Dakle, želimo da vam još jednom ukažemo na ozbiljan propust da još 
jednom razmislite o povlačenju ovog prijedloga zakona jer se radi o nečemu što treba svi zajedno da 
dogovorimo. Izborne reforme se tiču svih nas. Dakle, pozivam vas još jednom da povučete ovaj prijedlog i da 
sjednemo za sto i dogovaramo dalje stvari. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 21:09:45) 
 
 Izvolite, gospodine Konatar.  
 Izvinjavam se, gospodine Konatar javio se prvi gospodin Andrijan Vuksanović ako nije problem da 
pustite njega izvinjavam se gospodinu Vuksanoviću. Dobro.  
 Izvolite, gospodine Konatar. 
 
 
 MILOŠ KONATAR (29.12.23 21:10:02) 
 
 Predsjedniče, dakle, ne ulazeći u meritum samog zakona, evo iskusnije su tu kolege i ja znam što je 
namjera bila ovoga. Ne vezano sa ovo kolege su Nikolić i Smailović pričali oko toga da vi ste potpisali odluku 



o obrazovanju Odbora za reformu izbornog zakonodavstva u kojoj se jedna od nadležnosti piše decidno da je 
Zakon o biračkom spisku. Ne ulazeći u to ja vas pitam samo jednu stvar po Poslovniku vi ste ovu sjednicu 
mogli da zakažete samo uz saglasnost svih šefova poslaničkih klubova. Vi ste tu saglasnost dobili je li tako, 
sa dnevnim redom koji nije sadržao ovu tačku. Onda neko se dosjetio i rekao e ajde sad da ih prevarimo, jer 
ovo je prevara pa ćemo da ubacimo dodatno dopunu dnevnog reda i ovu tačku. Ja vas pitam samo jednu 
stvar predsjedniče, molim vas, zato što ja vas za ovo smatram odgovornim jer ste vi neko ko je predložio 
održavanje sjednice. Ne želim da ulazim u polemiku sa drugim kolegama. Vi ste se obratili nama šefovima 
klubova sa dnevnim redom sjednice za koju ste tražili hitnost postupka. Ja vas samo jedno pitam što je bio 
problem da se sjednica održi 15.januara ili 20.januara, evo recite mi što je bio problem. Zašto? Jer ja ću 
predložiti kolegama ako ovo prođe ovako lično nevezano koji god da je mogao je da bude Zakon o zaštiti ne 
znam ugroženih vrsta na nekoj planini u Crnoj Gori. Ako se odlučite tu su poptredsjednici Skupštine i oni će 
da posvjedoče da ovo nije bio dogovor kolegijuma. Ako se odlučite da prekršite dogovor  kolegijumu onda je 
funkcionisanje kolegijuma predsjednika Skupštine besmisleno i ja nemam nikakav problem da vi kao 
parlamentarna većina učestvujete na tom kolegijumu, dogovarajte se između sebe, radite što hoćete, jer 
ovđe je jasno. Ja sam rekao danas u 14 i 15 mogli ste kakvo je raspoloženje u Skupštini da izglasate da je 
ponoć, sad je 21 i 15, možete da izglasate da je podne, ništa vam neće smetati, možete da izglasate šta 
hoćete. 
 Predsjedniče, molim vas, nemojte kao neko ko ordinira kolegijumu, nemojte zbog 15 ili 20 dana vi 
možete da glasate što hoćete, ali nemojte da krite dogovor sa kolegijuma i nemojte da kršite odluku koju ste 
sami potpisali. Dakle, ja ću podržati možda ovo rešenje na Odboru za sveobuhvatnu izbornu reformu. Možda 
ja i gospodin Nikolić nećemo misliti isto o ovom pitanju ili gospodin Smailović, vjerujte mi, ali to je pitanje 
Odbora za izbornu reformu i molim vas nemojte neke stvari oko kojih se dogovoramo na kolegijumu i za koje 
dobijete podršku, nemojte zbog nekih rupa u Poslovniku da neko uzme i čita ima pravo, imate pravo. Po 
Poslovniku je da se dopuni dnevni red, ali to nije predmet dogovora. Možete da kažete da neko kaže kad se 
završi ova sjednica i da kažete da mi smo iskoristili, ja sam bio mnogo pametan pa sam vidio rupu u 
Poslovniku i predložio. Ako ćete ovo što se mene tiče, a predložiću i kolegama funkcionisanja kolegijuma 
postaje besmisleno, jer mi nemamo o čemu da se dogovaramo, ako ćemo jedni druge da hvatamo na sitne 
fore. Molim vas, razmilite još jednom o ovome što vam savjetujem. Pustimo Odbor za izbornu reformu da 
radi, siguran sam da ćemo o ovome, ne, moramo, gospodine Radunoviću, ali evo ja vam kažem, ja vjerujem 
da ste vi častan čovjek. Ja vjerujem,  ja vam govorim vam u svoje ime, gospodine Slavene Radunoviću, ja 
mislim da ste vi častan čovjek. Ja nisam imao iskustvo da se sa vama nešto dogovorim nikad u životu, nismo 
se slagali, imali smo diskusija u ovom Parlamentu mnogo mnogo diskusija ja i vi lično i suprotnih tonova i 
svega, ali nisam doživio da kad se nešto dogovorimo da vi prekršite dogovor. Ja nisam, a niste ni vi čini mi se, 
kad smo, uvijek smo otvoreno razgovarali. Mi smo imali dogovor na kolegijumiu. Ja vas molim, nemojte da 
kršimo dogovor sa kolegijuma, dali smo podršku. Predsjedniče, molim vas vi ste odgovorni. 
 Hvala. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 21:15:10) 
 
 Gospodine Konatar, zadnji ko želi nekoga da prevari, vjerujte, to je Andrija Mandić i ova 
parlamentarna većina. Ne želimo nikoga ništa da varamo. Mi smo odluku o obrazovanju prepisali, i to smo se 
dogovorili na kolegijumu, kakva je bila za prvi odbor tako smo je prepisali i tamo se nalazi taj Zakon o 
biračkom spisku. U međuvremenu u odnosu na tu prvu odluku pojavilo se tumačenje Ustavnog suda da 
Zakon o biračkom spisku ne pripada  korpusu izbornog zakonodavstva, ali je ostalo u odluci,  pa ne 
sporim,evo ja sada pričam. 
  Ja želim da vas obavijestimo da ćemo prve prilike da upodobimo, a to će biti vanredno zasijedanje u 
januaru, odluku našu zajedno sa odlukom Ustavnom sudu. Dakle, donijeli smo da je taj zakon kako je Ustavni 
sud donio odluku da to ne pripada korpusu izbornog zakonodavstva, promijenićemo odluku i uklonićemo 
odatle Zakon o biračkom spisku, jer tim se ne bavi Odbor za reformu izbornog zakonodavstva.  
 Što se tiče ovoga ja sam sa predlagačima koji su predložili ovaj zakon i dobili većinu ovog sada obavio 
razgovor, sa šefom kluba Borisom Bogdanovićem, oni su spremni da povuku ovaj zakon u pravcu čuvanja 
dobre atmosfere i odnosa između parlamentarne većine i opozicije, ako znamo da ćemo imati u januaru kada 
zakažemo vanredno zasijedanje sa potpisima 27 poslanika, da ćemo imati vašu podršku za to. Evo to mi je 
on sada saopštio. Vi ste to saopštili, ja bih volio da predlagači zakona kažu da li su spremni pa da se o ovome 
ne izjašnjavamo, jer bi imali sjednicu na kojoj bi promijenili odluku i ugradili ono što je Ustavni sud odlučio da 
nema u toj odluci Zakona o biračkom spisku, pa onda ne bi imali nikakvih problema i ne biste prozivali mene 
da to stoji u odluci, a mi nemamo pravo da se tim bavimo, jer to ne pripada izbornom zakonodavstvu. 
 Predlagač, gospodine Lekoviću, izvolite. 



 Gospodine Lekoviću, moram prvo gospodinu Vuksanoviću da dam riječ, on je dao prednost 
gospodinu Konataru, izvinite gospodine Vuksanoviću. 
 
 
 ADRIJAN VUKSANOVIĆ (29.12.23 21:17:53) 
 
 Poštovani predsjedniče Skupštine Crne Gore, gospodine Mandiću, 
 Kao što znate, ja nisam glasao da vi budete predsjednik Skupštine i jasno je zbog očiglednih političkih  
razlika, ali nisam imao problem u ovom kratkom vremenu da vas pohvalim da korektno vodite sjednicu u 
Skupštini i da se korektno jednako tako ponašate i na sjednicama kolegijuma. Vidjeli ste da je opozicija 
konstruktivna, mislim da smo poslali jednu dobru poruku i našoj, ali i široj javnosti, a i u kontekstu onoga što 
zovemo evropske integracije, pa vidjeli ste da je opozicija bila tu i konstruktivno glasala i prilikom izbora 
sedmog sudije Ustavnog suda Sudski savjet, Centralna banka, odnosno guvernerka itd. Ovo je večeras 
iznenađenje i ovo bi bilo prvi put da ste izašli iz tog konteksta i mislim da do sad ste se u ovom kratkom 
vremenu ponašali šire u odnosu na ono što je stranački kontekst i evo vam sad večeras prilika da nastavite u 
duhu kako ste i počeli. Inače, ukoliko ne dođe do toga ispred kluba zastupnika Hrvatske građanske inicijative 
i Demokratske unije Albanaca mi ćemo povući našeg člana iz Odbora. Hvala vam. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 21:19:24) 
 
 Hvala, gospodine Vuksanoviću. 
 Ja sam rekao sada će nam saopštiti predlagač, vi znate da smo mi parlamentarna većina i da imamo 
obavezu jedni druge da podržavamo i predloge koje iznesemo mi podržavaju naše kolege Demokrate. Ja bih 
volio zbog ove odluke kažem koja je takva, jer je prepisana ona prethodna da ne bi ništa mijenjali u njoj, a u 
međuvremenu se desio jedan veoma važan slučaj za nas da Zakon o biračkom spisku ne pripada korpusu 
izbornog zakonodavstva da prvo na toj vanrednoj Skupštini promijenimo odluku, a potom da usvojimo ovakav 
ili sličan Predlog zakona o biračkom spisku možda ne bude ovakvim, možda ćemo mi kao parlamentarna 
većina sa potpisima najmanje 27 poslanika predložiti neki drugačiji Zakon o biračkom spisku. Da znate, da 
budete obaviješteni, da ne bude da sad pravimo iznaneđenje, a najmanje što bi želio da sa mojim potpisom 
stoji tamo nešto gdje ćemo raspravljati, a da se ovdje desilo nešto drugačije od toga. Vrlo sam spreman da 
ispravimo sve ono što može da se ispravi u hodu. 
 Izvolite, gospodine  Lekoviću. 
 
 
 MOMČILO LEKOVIĆ (29.12.23 21:20:38) 
 
 Zahvaljujem, predsjedniče Mandiću, dakle tri stvari. 
 Prvo, mislim da ovo što se trenutno ovdje dešava nije pošteno prema građanima Šavnika koji očekuju 
razrješenje večeras,drugo, drago mi je da se opozicija ujedinila i da se homogenizuje to mi je jako drago, 
treće prihvatićemo da se u januaru glasa o ovom predlogu samo isključivo u koliko kolege iz opozicije sada 
javno kažu,dakle sve kolege iz opozicije, da će prihvatiti ovaj tekst zakona kakav je ovdje danas i predložen. 
Dakle, po svakom tačkom i pod svakim zarezom, jedino ćemo tako odustati danas,odnosno večeras, s 
obzirom da ovaj večernji termin ne odgovara. Eto toliko zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 21:21:31) 
 
 Gospodine Lekoviću, ja sam prije vas pričao, možda ćemo predložiti drugačiji Zakon o biračkom 
spisku. 
 Gospodine Lekoviću,vjerujte mi ja se trudim do iznemoglosti da se opozicija ne homogenizuje, kao 
što se opozicija do iznemoglosti trudi da se mi razjedinimo. To su takva dva procesa,  ja ne želim da se oni 
homogenizuju.  
 Gospodine Nikoliću, izvolite, imate riječ. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (29.12.23 21:22:25) 
 
 Gospodine Mandiću, mi očigledno na isti način ne razumijemo šta znači riječ dijalog,jer ođe treba da 
se uvodi dijalog,a ne da se uslovljavamo kolege.Niko vas ne uslovljava, samo vas posjećamo da smo 



zajednički potpisali Odluku o formiranju odbora za sve obuhvatnu izbornu reformu, a toj odluci gospodine 
Mandiću, moram da vas korigujem nije samo izborni zakon, ima tu  i nekih drugih pitanja koja nijesu direktno  
skopčana sa izborima, a ipak su tematika Odbora za sveobuhvatnu izbornu reformu. Tu je i  Zakon o ličnoj 
karti i Zakon o državljanstvu i  o političkim partijama  kojeg smo pridružili ovoj odluci zahvaljujući predlogu 
kolega iz Pokreta Evropa sad, jer ako bi smo se pozivali na ovo našto se vi sad pozivate, a onda bi rad ovog 
odbora bio sveden na jedan zakon. Ja vam kažem, ako ćete da vodite dijalog sa nama onda taj dijalog treba 
da se vodi u Odboru za izbornu reformu, ako ne želite  da vodite dijalog u Odboru za izbornu reformu nego 
želite  kao parlamentarna većina da kreirate zakone koji se tiču izbornog procesa samostalno vi možete 
odma većeras da glasate,nema nikakavog  problema. Ali onda opozicija nije partner za dijalog, jer dijaloga 
nema o tome se ođe radi. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 21:24:21) 
 
 Predlagač gospodin Leković. 
 Izvolite. 
 
 
 MOMČILO LEKOVIĆ (29.12.23 21:24:26) 
 
 Predsjedniče Mandiću, ne želim da ja budem i da moje kolege budu ti koji će blokirati rad  Kolegijuma 
predsjednika Skupštine, povućemo ovaj zakon i konstatovati  ovdje večeras da opozcija okupljena oko 
DPS-a fantastično funkcioniše i da će još neko vrijeme Šavnik biti u rukama Demokratske partije socijalista. 
Izvinjavam se svim građanima Šavnika,ali sam siguran da će vrlo brzo pravda naći svoj put i tamo. 
Zahvaljujem i toliko. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 21:25:03) 
 
 Gospodine Lekoviću, 
 Samo trenutak, stanite gospodine Abazoviću, pošto sam ja za razliku od mnogih ovdje rođen u 
Šavniku i mogu da znam i osjećam dobro taj kraj. 
 Ja mislim da nema Parlamenta  u kojem se više priča, nekgo u našem i to nijesu obične priče nego 
vrlo dobre i konstruktivne priče.  
 Dakle, poštovani građani Šavnika, u januaru će biti vanredno zasijedanje gdje ćemo promijeniti 
odluku i gdje ćemo izglasati Zakon o biračkom spisku, i to vam obećavamo. Predlagač je povukao zakon tako 
da se nećemo izjašnjavati o ovom zakonu, ali da ne bi bilo u januaru, kada zakažemo tu sjednicu, da onda ne 
bi bilo zabune da smo nešto uradili na prevaran način. Nikoga nećemo da prevarimo, sa vama iz opozicije  
želimo časno i pošteno da se borimo, tako da nema prevare, nema ničega. 
 Gospođo Strujić-Harbić, hoćete li vi riječ. 
 Izvolite. 
 
 
 KENANA STRUJIĆ HARBIĆ (29.12.23 21:27:03) 
 
 Hvala, predsjeniče. 
 Prva stvar ovdje definitivno problem što se ne čitaju odluke koje se potpisuju to je prva stvar.  
 Druga stvar, Bošnjaci odnosno predstavnici Bošnjaka u Parlementu odgovaraju samo svojim biračim 
to zampantite što vam kažem. Snama ne možete da razgovarate ucjenjivačkim tonom, snama morate da 
razgovarate. Znači,  morate da razgovarate pristojno, jer mi  nijesmo ti koji možete da nas ucjenjujete, mi smo 
raspoloženi za svaku konstruktivnu raspravu i to smo  pokazali u prethodnih 30 dana što smo radili od kako je 
počela sa radom Parlamenta  da svaki konstruktivan prijedlog koji je došao od strane trenutne većine je 
podržan od strane zastupnika Bošnjačke stranne. Molim Vas da prema nama bar sa desne strane se uvijek 
obraćate sa uvažavanjem, nikako drugačije. Znači, problem je bio jedino što vi ne čitate što potpisujete. 
Hvala. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (29.12.23 21:28:21) 
 
 Hvala, gospođo Strujić Harbić. 



 Hvala vam.  
 Imaćemo vanredno zasijedanje u januaru, građani Šavnika će dobiti tada rješenje. 
 Ovim je Deveta sjednica Drugog redovnog zasijedanja u 2024.godini završena. Dajem kratku pauzu 
kako bi tehnika pripremila uslove za glasanje Pete sjednice, to je pauza od jedan minut.  
 Pauza. 
 


